

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Martes 14 Febrero de 1922

Teléfono 681--Apartado 122

Núm. 3.771

anoche fué detenido uno de
s compañeros acordaron no
ajar mientras no sea puesto en
ad.
y no ha circulado más que un
e de Correos, conducido por el
artista.

lito de granadas.
Siete niños muertos
rís.—Telegrafian de Maguncia
n una cantera de la región de
land, con ocasión de hallarse
do varios niños, uno de éstos
ubrió un subterráneo, en el
había gran número de grana-
le mano.

pretender desarmar una de
estalló el depósito, resultan-
ete niños muertos y muchos
mente heridos.

Los proyectos de Cambó
Siglo Futuro, hablando de
paña del señor Cambó para
ilación de la Hacienda, dice
no existe penuria, sino ocul-

na nivelar la Hacienda—afia-
a todos nos consta que bas-
aplicar las tarifas actuales,
si crecidas, desentendiéndolo
tinglado político sobre el que
tenta el sistema con que se
ge.

do el secreto está en lo que
madie es un secreto: en aca-
una vez con la escandalosa
ción de la riqueza.

El señor Bergamín
doba.—En el expreso de esta
na llegó Bergamín, invitado
Círculo de la Unión Mercan-
a dar una conferencia.

el hotel Suizo se celebró un
ete en honor del ex ministro,
zado por los elementos cono-
res.

conferencia se celebra esta
disertando sobre «La lucha
ses».

Paricidio y homicidio
ajoz.—Anoche en la calle de
o, número 3, donde vivía
sca Gil, de 72 años, con su hi-
ngino Melón, de 29, que es-
gravemente enfermo de tu-
sis, se cometió un horrible
dijo.

juicio mantenía constantes es-
de violencia con su madre, y
la acometió a puñaladas, de-
a por muerta.

juicio salió de la casa, diciendo
a llamar a un médico.
vecinos sospecharon que al-
traño ocurría, encontrando a
sca moribunda, en medio de
arco de sangre.

riminal, entretanto, marchó
ncilio de su amante, Claudia
o, a la que, después de
carinosamente, la acometió
n, injuriándole varias puñala-
el pecho y cara.

qués se entregó a la policía.

Conferencia de Génova
n.—Ha llegado a Roma la
ción del presidente norteo-
no, con referencia a la Con-
de Génova.

ga sindicalista gubernamen-
acordado celebrar una con-
n Génova, simultánea-
on la Económica internacio-
se celebrará en aquel puerto
no en el próximo mes de

de llegó a Ginebra la dele-
alemana encargada de ne-
on los polacos sobre la Alta

ciudad Económica Interna-
reunirá en Londres el pró-
o 2), para tratar sobre la
n de un Sindicato Interna-
convocado por el Consejo
o, el cual quedará supedito
Sindicato Nacional de la
paña.

Para ir a Génova
es.—Según «The Times»,
ha celebrado una extensa
cha con Lloyd George.
n marchará en seguida a
para ultimar los prepara-
la Conferencia de Génova.

ncipio heredero inglés
—Ha llegado el príncipe
Inglaterra, que ha salido
de la mañana con direc-
alías.

uando Genovés
ha muerto
cincos meses cuarto re-
gada, recibimos la triste
de haber fallecido en el
el Patriarca, de Burjasot,
ntrañable amigo y colabora-
«Diario de Valencia», el
Sacerdote don Eduardo Ge-

vanzado de la hora no dá
ás que para orar por él
dir a nuestros lectores ha
opio.

†
D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy día 14 en la iglesia de los Padres Camilos (calle de Náquera), y mañana día 15 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán a intención y en sufragio del alma de

El muy ilustre señor

Don Felipe Lavilla Llorens

Catedrático de Química orgánica de la Universidad Central y Consejero de Sanidad

En cumplimiento del mes de su fallecimiento

R. L.

Su desconsolada esposa doña Josefa García Guijarro, hermanos, madre política, hermanos políticos y demás familia, suplican la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Los excelentísimos señores Nuncio Apostólico, Arzobispo de Valencia, Obispos de Madrid-Alcalá, Sión y Almería, se han dignado conceder 100 y 50 días de indulgencia por cada Comunión, Misa o limosna que se practique a intención del finado, así como 100 días por cada decena del Santo Rosario, rezada con algún parientes del finado.

Después del triunfo

Un banquete en el Vedat

El señor Oller, proclamado por el artículo 29 en el distrito de la Universidad, y el señor Viquer, concejal triunfante por el distrito del Museo, donde no hubo lucha, obsequiaron al Domingo con un banquete a los jefes de sección, interventores y personas de más significación de dichos distritos.

El banquete se celebró en el Vedat y a él concurrieron más de 300 comensales.

El pintoresco pinar de Torrente ofreció durante todo el día animadísimo aspecto.

En la mesa presidencial sentaron, además de los concejales dichos, los señores don Enrique Montfort, don Leopoldo Trénor, don Bernardo Pellejero, don Pablo Meléndez, don Trinitario Presencia, don Antonio Guillén, don Santiago García, don Enrique de Benito, don Agustín Alamar, don Joaquín Herrero, don Luis Lucía, don José María Ibarra, don Guillermo de Esposa, don Miguel Guzmán, don Fernando Prósper y don Enrique Cardona.

Por reclamar su presencia en Valencia un asunto profesional inaplazable no pudo asistir el señor Sinú.

Al descorcharse el champagne hicieron uso de la palabra los señores Oller, Lucía, de Benito, Cardona, Meléndez y Guzmán, que fueron aplaudidos con entusiasmo.

Nada diríamos de un incidente ocurrido cuando hablaba el último de los mencionados señores—si una gaceta asquerosa, publicada anoche por «La Voz», no nos obligara a relatarlo.

Un pobre desgraciado que se hallaba comiendo con tres o cuatro muchachos más, en sitio próximo a donde el banquete se celebraba, interrumpió el acto con un «Viva Valencia republicana! Lo extemporeo del grito, pues a nadie se había ofendido en las palabras de los oradores, produjo extraordinaria excitación; pero pronto se disipó cuando los presentes que se trataban de un jovencito en lamentable estado de embriaguez. Este fue sujetado y expulsado de aquel lugar, y los ánimos se calmaron.

Los republicanos del distrito de la Universidad, que en una torre cercana celebraban también su triunfo, ni molestaron ni fueron molestados, y ellos fueron los primeros en lamentarse y protestar de lo ocurrido.

El regreso de los excursionistas fué en extremo pintoresco por el número extraordinario de coches y automóviles que en el Vedat se reunieron.

†
D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL DOCTOR

Don Eduardo Genovés Olmos

Presbítero

DE LA CONGREGACION SACERDOTAL

Estudiante Mayor (Procurador) del Colegio del Beato Juan de Ribera, de Burjasot

Murió el 12 del corriente, a las cinco de la madrugada HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. L. P.

Sus desconsolados hermanos doña Virtudes, don Francisco (ausente), hermano político don Pascual Guix, señores superiores del Indicado Colegio, sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les invitan a las Misas que se celebrarán el día 18 del actual en la parroquia de Burjasot.

Gobierno civil

Telegrama-circular sobre el Carnaval

El señor gobernador recibió anoche un telegrama-circular del ministro de la Gobernación, quien recuerda una real orden que se dictó acerca de la celebración de los festejos del Carnaval.

El señor Calvo Sotelo se propone conferenciar con el alcalde en lo que respecta a la capital, y después de ponerse de acuerdo, dictará las disposiciones oportunas.

Muchas

El señor gobernador impuso ayer las siguientes multas:

De 75 pesetas, a Mariano Alfonso Calvo y Vicente Carrasco García, por escándalo; de 25 pesetas, al dueño del bar Sanatorio y al del Ideal Bar, por desobediencia y cesar después de la hora reglamentaria; a Salvador Santa Fe Claver, por fumar en un cine.

De 10 pesetas, a las empresas de cines Ideal, Moderno y Romea, por tener exceso de público en las funciones de ayer. A los teatros Reñés y Ruzafa, por terminar después de la hora reglamentaria.

Subsistencias

Multas impuestas por el señor gobernador:

Manuel Ferrer Mundo, calle de San Esteban, 14, horno, decomisados 25 medios kilos de pan corto le peso en 45 gramos cada uno (reincidente), 50 pesetas.

María López Marcos, calle Xenea, 14, tercero, decomisada por tener un pedazo de carne de 20 gramos de peso pegada a la balanza de pesar, parte de alajo, en el puesto de la carne que tiene en la plaza de la Congregación (reincidente), 150 pesetas.

José Carlos Pastor, calle de los Angeles, 13, primero, Cabañal, decomisado un peso por estar desmenuzado en 25 gramos, de la caseta número 1 de venta de carne, en el mercado del Cabañal, 125 pesetas.

Teresa Montesinos Garcerá, Esplanada, 168, bajo, decomiso de un peso por desmenuzación en 15 gramos, en la caseta de venta de carne en el mercado del Cabañal, 75 pesetas.

Enrique Gómez Alandi, calle de Xapa, 47, horno, decomisados 10 panes cortos de peso en 25 gramos cada uno, 25 pesetas.

Vicente Soto Iborra, Mercado del Grao, número 10, horno, decomisados 15 panes cortos de peso en 15 a 20 gramos cada uno, reincidente, 15 pesetas.

Felicitación merecida

Una comisión de la Asociación de los Buenos Libros y de la Buena Prensa visitó ayer al señor gobernador, para expresarle la más entusiasta felicitación de aquella benemérita entidad por la hermosa circular contra la blasfemia.

El señor Calvo Sotelo agradeció vivamente la felicitación, y hablando sobre el asunto, dijo que hoy puñalará una disposición complementaria, en la que ordenará a los alcaldes que publiquen dicha circular, fijando al efecto ejemplares de la misma en las fachadas de las casas de los respectivos Ayuntamientos, haciéndola leer en sesión y ordenando su divulgación por medio de bandos y pregones.

Los naranjeros de Algemesi

Presididos por el señor gobernador se reunieron ayer, en su despacho, los representantes de patronos y obreros de Algemesi con el alcalde de dicha población, para hablarle de la planteada huelga de naranjeros.

El señor Calvo Sotelo les propuso una fórmula, que aceptaron desde luego los obreros, quedando los patronos en contestar hoy.

COMENTARIOS AL DIA

La Agrupación Regional de Acción Católica

El verdadero alcance de la palabra «católica» Agrupación; y agrupación Regional; y agrupación regional de Acción; y agrupación regional de Acción Católica. ¿Cuál es el alcance de esta última palabra, que es como la corona de todas ellas?

He aquí la cuestión cumbre de todo el análisis que venimos haciendo y el concepto que con más cuidado hay que explicar y puntualizar.

No tema nadie que tomemos posesión de la cátedra definidora y nos sintamos obispos de levita para resucitar la leyenda del antipapa y lanzar excomuniones hacia los cuatro puntos cardinales de la política española. Tenemos, gracias a Dios, la discreción de nuestro celo, y sabemos que no hay, en materia de doctrina y de apreciaciones de conductas religiosas, otra autoridad que la suprema de la Iglesia, que reconocemos y acatamos.

No cometeremos tampoco el pecado gravísimo de querer atar los sagrados intereses de la Iglesia a los intereses de una organización política determinada, ni nos infatuaremos en el orgullo de que somos sus únicos defensores y de que nadie sino nosotros podemos ser sus soldados. Somos, si cabe la frase, demasiado católicos para no comprender la grandeza de Aquella y la insignificancia de nuestra pequeñez; sabemos que nuestra obra, como obra humana puede tener pasiones y concupiscencias y con ellas perecer, y no olvidamos que, según frase maestra del gran León XIII, «la Iglesia no puede abrazarse a otro cadáver que al cadáver de Cristo».

La palabra «católica» escrita en el título y en el programa de la A. R. A. C., no quiere decir exclusión, sino afirmación. Todos pueden ser católicos sin pertenecer a ella; pero nadie en cambio puede pertenecer a ella sin ser católico. No es el látigo que repele, sino el amor a un ideal que se confirma como lazo de unión y aglutinante espiritual de los que se agrupan. Es, en fin, la proclamación solemne de la confesionalidad, que va a ser el alma de la nueva institución que nace.

¿Está esto claro?

Pues aún hay otro punto que dilucidar y otra objeción a que hacer frente, porque existen muchos—en toda la prensa del mundo se ha discutido con pasión este extremo—que, hallándose conformes con esa confesionalidad, no juzgan conveniente que sea exteriorizada en los títulos y escudos de las organizaciones que la mantienen. Es la misma cuestión que se ha debatido y se debate ampliamente en el orden sindical.

Y quienes tal criterio sustentan citan inmediatamente al Partido Popular italiano, olvidando las circunstancias especiales en que se hallan los católicos de aquella nación para actuar cerca de un Poder levantado al amparo del más horrible sacrilegio, y la delicadísima situación que pudiera crearse a la Santa Sede por la repercusión que contra ella hubieran de tener los actos políticos de un partido oficialmente católico. No aseguraremos que esta explicación nuestra sea la ajustada; pero aunque no lo fuera, siempre podríamos presentar frente al hecho particularismo de ese Partido Popular la realidad de las organizaciones políticas católicas de todas las demás naciones del mundo.

No creemos que sea éste el momento de vergüenzas y de ocultamientos, cuando precisamente está el mundo hambriento de claridades y de enterezas. Pero si un día llegara en que los que son en el orden religioso nuestros guías juzgaran que ese nombre de «católicos» pudiera, por razones de táctica, ser indiscreto, comprometedor o perturbador, nosotros lo borramos de la bandera con nuestras propias lágrimas.

Pero mientras, ahí está. Nos lo ha mandado escribir aquel otro gran Pontífice que se llamó Pío X, que en 22 de Noviembre de 1900, al dirigirse al presidente de la Unión Económico-social, exclamaba: «Debemos desplegar en nuestras instituciones valerosamente la bandera católica, porque no es leal ni digno simular la profesión de catolicismo encubriéndola con una bandera equívoca, como si se tratara de una mercancía averiada o de contrabando».

Academia Periodística de la Asociación de Católicos

El domingo último tuvo lugar la inauguración de la Academia Periodística, con la celebración de una velada en el salón de Intereses Católicos.

Presidió el acto, en sustitución del muy ilustre señor don Manuel Irujo, Consiliario de la Asociación de Católicos, el muy ilustre señor don Elías Olmos Canalda, sentándose a su derecha el excelentísimo señor don Luis Iváñez de Lara, presidente de la Asociación de Católicos, y a su izquierda, don Juan Torán Marco, presidente de la comisión de Prensa de la misma.

Occuparon los restantes sitiales del estrado los señores don Salvador Cerveró Ballester, don Vicente Moreno, don Jesús Gutiérrez, don José R. de la Encina, don Galo Recuero, don Felipe N. Garín, don Luis de Quesada, don José Lajara, don Alfonso Rubio y don Terencio Villalobos.

El salón, ocupado por distinguido público, ofrecía bellísimo aspecto, hallándose ya repleto mucho antes de empezar la velada.

Esta comenzó a las seis menos cuarto, ajustándose al programa anunciado, que es el siguiente:

1. Sinfonía, por la orquesta.
2. Discurso-Prólogo, por don Felipe N. Garín.
3. Estudiantina, coro, Sánchez Roglá.
4. El atardecer, artículo descriptivo, por don Salvador Gil.
5. Plegaria, poesía, por don Jesús Perales.
6. Suite andaluza, violoncello y piano, por los señores Beltrán y Ortells, Ros.
7. ¡Es la raza española!, cuento, por don Rafael Moreno Oliveres.
8. Voluntarios, coro, Sánchez Roglá.
9. El traje, estudio social, por don Francisco Estela.
10. Acuérdate de mí, poesía, por don Salvador Cerveró Ferrer.
11. Jota Pilarin, violín y piano, por los señores Sánchez Roglá y Ortells.
12. Discurso, por la presidencia.
13. La infanta de los bucles de oro, coro, Serrano.

Todos los intérpretes rivalizaron en la esmerada ejecución de la parte que les estaba encomendada.

El señor Garín, explicando en el Prólogo—como director de la Academia—la historia de la fundación de ésta y la finalidad que persigue; los académicos señores Gil, Perales, Moreno, Estela y Cerveró, dando muestras de valiosa inspiración en distintos géneros literarios, y la Sección musical de la Congregación de San José, notablemente reforzada con los señores Sánchez Roglá y Ortells, lograron realizar un conjunto eminentemente artístico, armónico en grado sumo, muy del agrado del selecto y numeroso público, que premió a todos con sendas ovaciones de aplausos, y a algunos números musicales con los honores de la repetición.

Pero destacando sobre todo este conjunto resaltó la elocuente improvisación del presidente, muy ilustre señor Olmos Canalda. Comenzó el sabio Canónigo recogiendo un simil indicado por el señor Garín, y ahr-

Dr. Barona PAZ, 36

Especialista en enfermedades de oído, nariz y garganta.

Consulta: De 9 a 12.- Miércoles de 4 a 6

Cuota Militar

Los mozos del reemplazo de 1922, pueden hacerse de cuota hasta el 18 del actual pasado esta fecha, prohibiéndose la ley acogerse a estos beneficios. Las gestiones necesarias se hacen en la

Escuela Militar "Valencia"
plaza de Tetuán, 23. Teléfono 439. Apartado de Correos 106.

UN CAMION

européo, de la marca Delougeures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevo, 1822 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Sociedad Valenciana de Electricidad (Compañía anónima)

Propietaria de los aprovechamientos hidroeléctricos en explotación de Bugarra y La Pea y de la Central Térmica, de reserva en el Camino del Cementerio.

Próximas a terminar las obras del nuevo salto de Chulilla, y recibido todo el material eléctrico, en plazo próximo se pondrá en explotación este aprovechamiento, que excede de 5.000 caballos.

Desde hoy se admiten contratos para suministros de fuerza y luz

Las peticiones deben dirigirse a las oficinas de la Sociedad,
CALLE DEL MAR, 20, bajo

OBRA NUEVA:

"CELAJES"

RENGLONES CORTOS
POR
AURELIO YANGUAS

De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

Siempre que escriba al

Diario de Valencia

ponga en el sobre

APARTADO 122

De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

PICAZON

DE LA

piel y sarna

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectora con dificultad? ¿Tiene usted poco apetito?

Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

Tome Granulados Liras y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños.

D. O. M.

El aniversario que se celebrará mañana a las diez en la capilla del Santo Sepulcro de la Colegiata de San Bartolomé y las demás Misas que se ofrecerán en la misma iglesia, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. Vicente Pérez Martínez

Médico de los Ferrocarriles del Norte, ex Cónsul de la república cubana y Médico de los colegios de las Escuelas Pías y Madres Escolapias

Que falleció el 14 de Febrero de 1920

R. I. P.

Su afligida viuda doña Flora G. de Machado, hija doña María Pérez, hijo político y nietos, suplican a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

Solemnidad infantil en la Princesa

El domingo celebróse en la Princesa una solemnidad infantil de gran significación regional. Fué ésta el otorgamiento de premios a los pequeños estudiantes de la lengua valenciana, organizada por Nostra Parla.

El teatro estuvo lleno completamente y todo el patio de butacas fué ocupado por una alegre multitud de pequeños.

Asistieron gran número de socios de la Juventut Valencianista, Agrupació Escolar Nacionalista, Juventud Nacionalista Obrera y demás entidades culturales invitadas al acto.

El teatro estaba adornado profusamente con plantas y flores, y en el fondo del escenario la bandera valenciana lucía sus cuatro barras.

En el estrado tomaron asiento el concejal don José Ballester, representante del alcalde; el diputado provincial don Francisco Moliner, como representante de la Diputación; el presidente y secretario de Nostra Parla, don Francisco Soto y don Adolfo Pizcueta, respectivamente; el reverendo Padre Luis Fullana, don Jaime Poch Gari, don Umberto Más Lleó, don Pascual Asíns, don Bernardo Ortín y otros señores.

Comenzó el acto hizo uso de la palabra don Francisco Soto, presidente de Nostra Parla, quien saludó afectuosamente a los niños y a sus maestros presentes, agradeciendo la cooperación prestada por la Diputación, Ayuntamiento, Ateneo Científico, Lo Rat-Penat, Centro de Cultura Valenciana, Agrupació Escolar Nacionalista, Centre Catalá, Asociación Protectora de l'Ensenyança, Nostra Parla, de Barcelona, y Mancomunidad Catalana, haciendo extensivo este agradecimiento al Padre Fullana, don Jaime Poch, don Salvador Bueso y otros.

Aboga por la frecuente repetición de estos actos en bien de la cultura de nuestro pueblo y de su valencianización.

Al terminar su discurso fué calurosamente aplaudido.

Acto seguido el secretario de Nostra Parla dió lectura al acta del Jurado calificador, siendo subayudados los nombres de los muchachos premiados, con aplausos y gritos infantiles.

La adjudicación de premios es la siguiente:

Premio extraordinario de 100 pesetas, a José Lluch.

Primer premio para niña, de 50 pesetas, a Regina Doñate.

Primer premio para niño, de 50 pesetas, a Juan Alcón.

Tres premios de 25 pesetas cada uno, para niñas, a Josefina Mateu, Luisa Gomis Morera y Julia Codofier.

Tres premios de 25 pesetas cada uno, para niños, a Vicente Badia Costell, Victoriano García y Vicente Pallardó.

Un premio de 25 pesetas, para niña, a Angelita Pérez.

Un premio de 25 pesetas, para niño, a Guillem Haro Lluch.

Una libreta del Monte de Piedad con 25 pesetas, a Consuelito Marzal.

Dos carteras de piel, para niñas, a Vicenta Orts y Amparo Guillem.

Dos carteras de piel, para niños, a Eduardo Amorós y Enrique Mateu.

Diez medallas con inscripción para los niños Fernando Tamarit, Armando Abad, Juan Abad, Francisco Miralles, Vicente Marco Roda, Vicenta Vendrell, Paz Martínez, Amparo Soler, Leocadia Cervelló y Angelita Chirivella.

A medida que subieron a recoger el premio, entre ovaciones y vivas, los niños premiados José Lluch, Juan Alcón y la niña Consuelito Marzal (de cuatro años de edad), leyeron poesías valencianas, demostrando el mérito de lectores que les ha valido las primeras calificaciones.

El señor Ballester declaró que el premio concedido al maestro que contribuyera con más inscripciones al éxito del Concurso, correspondía a la señorita Amparito Navarro, la cual fué aplaudidísima al recoger el premio.

A continuación subieron al estrado todos los niños premiados, a los cuales se les entregaron los premios en metálico, medallas, cartecitas y libros. Y luego fueron des-

Don Eduardo Genovés Presbítero

En el palacio del Beato Patriarca, de Burjasot, junto a las habitaciones que ocupó aquel Serafín del Sacramento, entregó placidamente su alma al Creador el doctor don Eduardo Genovés Olmos, el día 12 del corriente, a las cinco de la mañana.

Nació el finado en Jávea, provincia de Alicante, desde donde pasó a nuestra ciudad, en la que realizó sus estudios.

Cursó el bachillerato con aprovechamiento en el Instituto General y Técnico de Valencia, y simultaneó sus trabajos literarios con los de la Universidad Pontificia de Valencia, en la cual sobresalió por sus elevadas prendas y distinguidas calificaciones.

Por oposición obtuvo una beca en el Real Colegio de Corpus Christi, que le cunata entre sus hijos escolarizados.

Ordenado de Sacerdote, ocupó cargos eclesiásticos oficiales de cura de almas en Benifato, Fontanars, Aginet y Torrente.

Sintiendo un alma grande, que se hallaba apremiada en el cerco de asaz reducida acción, partió agregado a las Misiones Cepuchinas de Colombia, en las que trabajó con celo, aunque con infortunio, al reportar durables dolencias que le impusieron el retorno a la madre Patria.

Colaboró, por encargo de sus superiores, en el diario «La Voz de Valencia», en el que manifestó extraordinarias dotes de publicista.

Infatigable campeón de las letras y artista de la pluma, consagró su firma y variados pseudónimos en diferentes publicaciones nacionales; enriqueció la literatura, especialmente la poesía valenciana; se dedicó al impropio, eruditísimo y valioso trabajo de publicar una completa obra de «Bibliografía valenciana», y editó una voluminosa «Práctica parroquial», que supone una labor intensa y acertada de acción social y parroquial, así como sobre legislación canónica.

Entre otras composiciones suyas de mérito recordamos la «Embajada de moros y cristianos», escrita para las fiestas de Fontanars (Onteniente), que llamó mucho la atención.

Era socio de mérito y uno de los más conspicuos de Lo Rat-Penat, «mestre en gay saber», laureado en multitud de certámenes valencianos y nacionales, y poeta premiado con la flor natural en uno de los años últimos.

Fué el señor Genovés de rancio abolengo carlista, resuelto campeón del tradicionalismo, cuya bandera sostuvo siempre hasta sus leves abatimientos.

Muestras de sus entusiasmos por el ideal, y a la vez de sus altas condiciones de poeta valenciano, las dió escribiendo el drama de episodios carlistas titulado «Comandant per capitá», que se publicó en folletín en este mismo DIARIO.

También en estas páginas, y en un número extraordinario de Jueves Santo, publicamos una fidelísima traducción de los «Trenos», de Jeremías, debida a la pluma del señor Genovés.

Después de unos ocho años de Capellán del Cementerio de Valencia, en cuyo cargo le han respetado y admirado todas las situaciones del Consistorio, que reconocieron en él una preciosa y depurada gestión administrativa y de policía, unida a ferviente actuación científica, fué nombrado estudiante mayor del Colegio del Beato Juan de Ribera, de Burjasot, por la Junta del Patronato Alvarez; días antes había el doctor Genovés unido, a sus títulos, el de maestro nacional.

En esta santa casa le ha sorprendido la muerte, a los 40 años de edad, tras larga y penosa dolencia, soportada con heroica resignación.

Murió rodeado de una atmósfera de arte, por el pequeño museo de pintura, antigüedades y obras literarias que su habitación encerraba, y perfumado con el cariño de su familia, que sin excepción le acompañó al expirar, y con inusitadas (en estos casos) demostraciones de piedad, fe y amor a María Inmaculada y al Corazón Eucarístico de Jesús. Descanse en paz!

D. O. M.

El ejercicio de almas y Misa que se celebrará hoy, a las nueve y media, en la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), y todas las Misas que se celebrarán el día 15 en la parroquial iglesia de San Martín, y los diarios de Misas, el día 16, en las iglesias del Salvador y Padres Carmelitas (calle de Alboraya), serán en sufragio del alma de

D. Salvador-Máximo Pons y Raga

Notario que fué de esta ciudad

En cumplimiento del tercer año de su fallecimiento

R. I. P.

Su viuda, hermanos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

Banco de España VALENCIA

Conversión de los bonos del Banco en acciones del mismo

Desde el día 15 del corriente podrán presentarse en esta Sucursal los Bonos que el Banco emitió con fecha 30 de Junio de 1918 y 31 de Diciembre de 1920, los cuales deben ser convertidos ahora en Acciones del propio establecimiento, con arreglo a la base primera del artículo primero de la ley de Ordenación bancaria de 29 de Diciembre último.

El canje de los Bonos por Acciones se realizará entregando el Banco tres Acciones por cada cinco Bonos recibidos, conforme a lo que preceptúa dicha base.

Los Bonos se presentarán bajo doble factura, que se facilitará en estas oficinas, y cada una de ellas habrá de comprender un número de títulos que sea exactamente cinco o un múltiplo de cinco, puesto que no se han de dar residuos de Acciones.

Se podrán presentar bajo una sola factura los Bonos de la emisión de 1918, juntamente con los de la de Diciembre de 1920.

La inscripción de las Acciones podrá solicitarse, en las facturas, a favor de una o varias personas o entidades; pero sólo se expedirán extractos «pro indiviso» a favor de varias personas, en el caso de que el número de éstas sea superior al de Acciones a inscribir.

Como quiera que se trata de un cambio definitivo en la situación de los Bonos, las personas que los tengan en depósito en esta Caja deberán cancelar previamente los depósitos y presentar aquéllos bajo factura en la sección correspondiente.

Se recomienda en la redacción de las facturas la mayor claridad en la expresión de los adjudicatarios de las Acciones, a fin de evitar errores al entender los extractos de inscripción.

Debe, por último, hacerse saber a los poseedores de estos Bonos, que si alguno de ellos no estuviera conforme con el canje de que se trata, deberá presentarlos para su reembolso en efectivo, a la par, dentro del plazo de tres meses, a partir del 30 de Diciembre último, en que se promulgó la nueva ley del Banco, cuya base primera así lo dispone.

Pasado este plazo, o sea a partir del día 30 de Marzo próximo, los Bonos habrán de ser necesariamente convertidos en Acciones del Banco.

Valencia 13 de Febrero de 1922.

—El secretario, Camilo Pérez.

AYER EN LA FILARMÓNICA

Un gran concierto

De tal puede muy justamente calificarse el que dió ayer en la Sociedad Filarmónica de Valencia el pianista José Iturbi.

Desde que en 1913 se presentó en nuestra Sociedad Filarmónica en compañía del insigne violinista gallego Quiruga, hasta ahora, José Iturbi, que ya entonces hacia concebir halagüeñas esperanzas, se ha modificado tanto, ha robustecido y afirmado tan intensamente su personalidad, ha desarrollado tan admirablemente su temperamento, que hoy el joven pianista valenciano se ha colocado en primera línea entre los grandes virtuosos del piano, José Iturbi, que es ya profesor del Conservatorio de Ginebra y que ha cosechado ruidosos triunfos en París, acaba de obtener grandes éxitos en Madrid y en las principales Sociedades Filarmónicas de España.

Iturbi no es el pianista que llegará. Es el pianista que ha llegado ya. Su dominio del piano es absoluto; su ejecución, segura y prodigiosa. Lo mismo en los momentos vigorosos que en los claro-oscuros se mueve dentro de una corrección irreprochable. Es un intérprete fiel de las obras que ejecuta; no un intérprete caprichoso y aturdido como tantos otros que llevan el exceso hasta el «camello». Nada de eso. Pero su lealtad con el pentagrama no le impide poner en las obras el sello de su pujante personalidad. Ayer, por ejemplo, en la sonata en «do» mayor, de Mozart, era pulcro, ahiligranado, ceremonioso; en la sonata en «do» menor, de Chopin, apasionado, vibrante, cual corresponde al romántico autor de los nocturnos; en los tramos de Debussy, colorista y genial. Cuanto a las obras de Liszt que figuraban en el programa, incluso la «Campanella», con que nos obsequió, dió de ellas una interpretación tan admirable, que pocas veces Liszt ha obtenido en el piano una ejecución más acertada.

Magistral en todo el programa, a nuestro juicio tuvo ayer Iturbi tres aciertos sencillamente insuperables: el cuarto de los estudios de Chopin, los «Feux d'artifice», de Debussy y la «Rapsodia húngara número 11», de Liszt. La interpretación de estas tres obras fué definitiva. Si Iturbi no estuviera ya consagrado por clamorosos éxitos ante otros públicos y por su notabilísima labor en el resto del programa de ayer, bastaría la interpretación maravillosa que ayer le oímos de estas tres obras para cimentar su fama.

Valencia puede sentirse orgullosa de tan gran artista.

La sala del Conservatorio, en donde se celebró el inolvidable concierto, estaba rebosante de público selecto y entusiasta. Pocas veces la sala del Conservatorio habrá ofrecido aspecto tan brillante. Llenos todos los asientos, arriba y abajo, hubo que colocar no pocas sillas y bancos complementarios, y algunas personas se vieron obligadas a escuchar el concierto de pie. Para cuantos nos interesamos por la cultura artística de Valencia, el espectáculo que ofrecía la inusitada concurrencia era realmente consolador. Con conciertos de la importancia del de ayer, nuestra Sociedad Filarmónica podrá alcanzar el florecimiento a que ella y nuestra capital tienen derecho.

Hemos oído que la Junta Directiva, en vista del éxito del concierto, ha comprometido a Iturbi a dar otra audición, que se verificará en breve, tan pronto como el ilustre artista comparezca con otros públicos otros contratos urgentes e inaplazables.

La campaña de Marruecos en Valencia

La «Hoja Oficial»

En la «Hoja Oficial» de ayer se inserta lo siguiente:

«El excelentísimo señor ministro de la Gobernación, en telegrama de esta noche, me comunica lo siguiente:

Conferencia de la noche del día 12.—Noticias oficiales de Marruecos.

Para que se sirva usía publicar en la «Hoja Oficial», le comunico lo siguiente:

«Alto comisario de España en Marruecos participa no haber ocurrido novedad en los territorios de Melilla, Ceuta y Larache.

Las noticias recibidas de provincias acusan completa tranquilidad.

Las noticias que comunican los gobernadores civiles acusan tranquilidad completa, con la sola excepción de haber sido agredida por un grupo, en el pueblo de La Magdalena, partido de La Vecilla, provincia de León, una pareja de la Guardia civil, que se vió obligada a defenderse, resultando tres paisanos heridos.»

5.º Regimiento de Artillería Ligera

Para la adquisición de las prendas y efectos que se citan en la adjunta relación, se convoca a concurso a los constructores que lo deseen, a fin de que remitan modelos y proposiciones al almacén de este regimiento, hasta el día anterior al 28 de Febrero corriente, en que se reunirá la Junta económica para proceder a la adquisición, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Los modelos han de ser presentados antes del día 28 del corriente.

Segunda. Los gastos de remisión y devolución de modelos serán de cuenta de los concursantes, los cuales tendrán presente que no podrán subir los precios desde que presenten sus proposiciones.

Tercera. Los modelos no aprobados deberán ser retirados por sus dueños en un plazo de un mes, terminado el cual no responde el cuerpo de pérdidas o extraviados.

Cuarta. Las prendas y efectos han de ser entregados en almacén, libres de gastos o arbitrios.

Quinta. El pago se hará por riguroso turno de entrega.

Sexta. El pago de este anuncio se hará a prorrato entre los adjudicatarios.

Relación que se cita

500 guerrerías de kaki, 1.230 pantalones de kaki, 1.212 polainas de kaki, 890 gorros de paño, 900 toallas, 600 pares de zapatos, 200 pares de guantes algodón, 30 guerrerías paño para ordenanza, 500 capazos de pienso de lona, 20 cribas para la paja, 20 cribas para cebada y 20 cubos de zinc.

Valencia 10 de Febrero de 1922.

—El comandante mayor, Tomás Lluna.

Avisos de Corporaciones COMUNIDAD DE REGANTES DE TORRENTE Sindicato de Riegos ANUNCIO

Se saca a pública licitación la apertura de la segunda parte de la galería, desviación y trinchera, en las obras de reconstrucción de la Acequia general, con arreglo a los pliegos de condiciones y planos que se hallan de manifiesto en secretaría.

La subasta se celebrará el día 26 del presente Febrero, a las diez de la mañana, en esta casa social, hasta cuyo día y horas de ocho a doce podrán examinar los que lo deseen los referidos planos y pliegos de condiciones.

Torrente 11 de Febrero de 1922.

—El presidente, Ramón Ortí.—El secretario, Alfredo Torrent.

La hernia (quebradura) Múltiples curaciones

El reputado especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, conocido por la clase médica y público de Valencia y resto de España, comunica a todos los herniados de todas las edades, que la hernia es hoy curada sin operación ni molestias con el gran invento de dicho reputado especialista.

Hombres, mujeres y niños se curan de tres a cinco meses.

La hernia es comparada a una botella; quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia, una vez reducida, queda taponada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operatorio, es decir, que se cura sin operación.

VENTAJAS del TRATAMIENTO

Durante el período de curación, el herniado puede dedicarse a sus trabajos sin ninguna molestia; es sencillo e infalible y al alcance de todas las fortunas.

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6.

DESPACHO Y CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, número 16, entresuelo. (Antes Empedrado de las Barcas).

OCULISTA Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, ent. DE 10 A 2

Círculo Central Legitimista CAFE RESTAURANT a cargo de Antonio Vicens Calle San Martín, 2

— MENU —

Paella a la valenciana o marroquina

Cubiertos de 4 platos, 95 pesetas, y de 3 platos, 3 pesetas

Gran rebaja en abonos de 30 comidas

Gran compañía de comedia de

Olympia - MARIA GAMEZ

GAVIOTAS y Lo que tú quieras

A LAS 6.

La doncella de mi mujer

A LAS 10.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

A las 8:30. Cine

Entre marit y muller... La escalera del dimoni

A las 9:30. Cine

Els besons de Sedavi

A las 11:20. Cine

Entre marit y muller... La escalera del dimoni

Herniados Yo he sido curado en tres meses

Sr. D. C. Bonilla, Especialista Herniólogo.

Calle del Doctor Romagosa, núm. 16 (Antes Empedrado de las Barcas), VALENCIA.

Muy señor mío: Después de haber sido martirizado y explotado por parlanchines nacionales y extranjeros, sin encontrar mejoría alguna, hoy hace tres meses tuve la suerte de visitar su Clínica, y con su infalible invento he logrado curarme en tres meses, lo que en un principio dudaba; pero hoy, con gran alegría, he visto la realidad; lo que estoy dispuesto a demostrar a todo herniado y autorizando-le a la vez para que haga pública esta carta, como más crea conveniente.

Mi gracias, y sabe lo que queda agradecido este su alma, S. S. Q. U. A. M.,

PASCUAL VICEDO.

Su casa: San Agustín, 14, segundo, ALCÓY.

D. C. BONILLA, graduado en Berlín y París.

Teatro Regües

Hoy, a las 9:30 noches:

Debut de la triple cómica ELVIRA MOYA

Cleopatra

La Chicharra

Arrós en fesols y naps

Con escenas nuevas.

El próximo viernes, estreno:

El Paraíso perdido

Revista de gran espectáculo.

ESTREMINENTO

Verdaderos GRANOS de SUIZA de D. FRANCK

Purgativos Depurativos Antisepticos

EN TODAS LAS FARMACIAS

Cine Sorolla

Programa para hoy

EXITO — EXITO — EXITO

De la interesante película

Las maravillas del porquero

4 partes

Éxito ruidoso, obtenido ayer en este salón, por la eminente artista JOSEFEE EARLE de la edición Gaumont, siendo una de las pocas artistas que dominan el arte mudo y que por su belleza y la buena presentación de escenas, harán que hoy mañana, en el público de buen gusto, pueda admirar tan extraordinaria película.

Completará la sesión, la cómica en dos partes

Escenas peligrosas

Risa continua

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL
GACETA DE MADRID
Los Aranceles

Inserta la disposición relativa a los Aranceles.
Tras larga exposición, justificando los nuevos Aranceles, dispone el diario oficial:
Regirán en las Aduanas de la península desde el día 16 del actual los aumentos que resultan de las modificaciones de las partidas. No se aplicarán a las mercancías pendientes de despacho, las comprobadas en talón de ferrocarril ni las que se hallen en el extranjero camino de España antes del día en que entre en vigor el nuevo Arancel.
Las que se hallen en depósito declaradas para el consumo en el plazo de cinco días, a partir de la fecha de hoy.
Las partidas de la 16 a la 42, comprendidas en el grupo de combustibles, minerales, líquidos y derivados.
Las de 1.307, del grupo de productos alimenticios, y desde el 1.375 al 1.388, todos inclusive, del grupo de coloniales.
Regirán los derechos desde la publicación de este decreto, estén o no pendientes de despacho, almacenaje o en camino de España, para todas las restantes mercancías.
Las de derechos disminuidos disfrutarán de este beneficio aunque se hallen pendientes de despacho, almacenaje o depósito.
Inserta también el diario oficial una orden disponiendo que se cree la tarifa segunda de la contribución industrial, epígrafe «a serm de corcho», para los demás residuos de la fabricación del mismo.

Otra disposición para que las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación remitan a la Dirección general de Comercio en breve plazo la relación de las Sociedades anónimas y comanditarias que figuraron en el Censo electoral de cada una de aquéllas.
MINISTERIO DE GOBERNACION
En el Ministerio de la Gobernación han facilitado las siguientes noticias oficiales:
Granada.—Las fábricas de electricidad trabajan normalmente, y la fabricación de gas está garantizada por el funcionamiento de los motores militares.
La huelga de los obreros metalúrgicos y de los del arte de la madera continúa pacífica.
La huelga de cocheros tiende a solucionarse.
Se ha ordenado la detención del Comité de huelga de obreros gasistas y electricistas, por recientes acciones cometidas.
Vitoria.—Por haber anunciado los marianistas y luises que impedirían la representación de la zarzuela «Las corsarias», el gobernador adoptó grandes precauciones en el interior del teatro.
Al comenzar la representación había en el teatro unas 1.500 personas, aplaudiendo unas y protestando otras.
Fueron expulsados del local un pequeño grupo de cada bando, continuando la representación sin incidentes.
León.—Ha fallecido uno de los heridos en la refriega ocurrida en el pueblo de la Magdalena, entre los paisanos y la benemerita.
Salamanca.—Llegó el marqués de Retortillo, con los comisionados de los Ministerios de Instrucción y Gobernación, para resolver el asunto del Hospital Clínico que motivó el conflicto estudiantil.
Gerona.—A dos kilómetros de la capital, un automóvil parte del servicio de viajeros chocó contra un árbol, resultando el chofer y cinco viajeros heridos.

ESTADO
En el Ministerio de Estado se ha recibido una nota de nuestro representante en Monreal, indicando la conveniencia de que los productores de limones y naranjas introduzcan sus artículos en aquella localidad.
TRABAJO
El ministro de Trabajo ha recibido la visita de una comisión de dueños de pesquería para rogarle que dentro de la jornada de ocho horas se les permita fijar en las que debe actuar la dependencia de dichos establecimientos.
Exponen en apoyo de su petición, que el pescado que llega poco antes de las siete, se ha de exponer al día siguiente, por temerse que cerrar las puertas a esta hora.

El día en Palacio
Audiencias
El señor Maura estuvo en Palacio despachando con don Alfonso. Al salir no comunicó noticia alguna a los periodistas.
También estuvieron en Palacio para despachar los señores Francos Rodríguez y González Hontoria.
Don Alfonso ha recibido numerosa audiencia militar y a los agregados de las embajadas de Rumanía y Perú.
La princesa de Sal-Salm
La princesa de Salm-Salm, con sus hijas, estuvo ayer en Aranjuez, acompañada por los infantes don Ramiro, don Felipe y don Jemaro.
Esta mañana la princesa y sus hijas han marchado a Munich.
Las hijas despidieron la familia de don Alfonso, palatinos y autoridades.
Visita a un hospital
Esta mañana doña Victoria estuvo en el hospital de la Cruz Roja visitando a los heridos y enfermos.
Para los heridos en campaña
El general señor Carnago, presidente de la Asociación del Colegio de Huérfanos del arma de Infantería, ha entregado a doña Cristina, 500 pesetas, recogidas entre los huérfanos, para los heridos de la campaña.
Doña Cristina ha empleado el donativo en cuatro cartillas de 250 pesetas cada una, uniendo a dicha cantidad 500 pesetas que le entregó el ministro de la Guerra.

Medía gala
Con motivo de celebrarse ayer el santo de la infanta doña Eulalia, la corte vistió de media gala.
Los cocheros
En 30 del pasado Enero la Sociedad de cocheros de punto presentó el oficio de la huelga al delegado de carruajes del Ayuntamiento.
De ello no ha tenido noticia el alcalde hasta ahora, en que se ha enterado por conducto del director general de Seguridad, quien le ha manifestado que la huelga había sido aplazada.
La Sociedad de cocheros solicita la publicación de un bando.
Las multas impuestas ascienden a 9.000 pesetas.
El puerto de Valencia
Las fuerzas vivas visitan a los ministros de Fomento y Hacienda
Ayer mañana llegó la comisión valenciana, a la que se unieron en Madrid el alcalde señor Sanper, que salió anoche para esa; el presidente de la Diputación y el señor Montesinos Choca.
El señor Latorre excusó la asistencia por tener que cumplir inexcusables deberes de su cargo en el Ministerio de la Guerra.
A las once de la mañana se celebró una reunión en el Palacio Hotel. Los reunidos se limitaron a cambiar impresiones y trazar el plan de las gestiones a realizar en el día de hoy.
Al efecto, el señor Montesinos Choca pidió hora al ministro de Fomento señor Maestre, quien dijo que recibiría a la comisión valenciana a las once de la mañana de hoy.
A la hora fijada han acudido esta mañana los comisionados al Ministerio de Fomento.
El ministro señor Maestre ha recibido afablemente a la representación de Valencia.
El presidente de la Diputación, señor Jiménez de Bentrosa, ha expuesto con gran lujo de detalles las necesidades que siente y anhela Valencia en relación con las obras de su puerto.
El presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Durrús, ha ampliado las manifestaciones del señor Jiménez de Bentrosa, y ha hecho entrega al ministro de la solicitud firmada por los representantes de las fuerzas vivas.
El ministro señor Maestre ha contestado en términos que demuestran estar capacitado del asunto, anunciando que en sus planes está el acudir en auxilio de los principales puertos de España, entre los que se encuentra ocupando uno de los primeros lugares, el de Valencia.
Como se trata de un asunto que ha de merecer la atención del próximo Consejo de ministros, y debe figurar en el plan financiero del señor Cambó, ha indicado el señor Maestre la conveniencia de que la comisión visitara al ministro de Hacienda.
Así lo han hecho los comisionados, trasladándose desde el Ministerio de Fomento al de Hacienda, en donde han sido recibidos inmediatamente por el señor Cambó.
El presidente de la Junta, señor Durrús, ha expuesto al ministro de Hacienda la necesidad que siente Valencia de que se terminen cuanto antes las obras de su puerto, y pide el apoyo del Gobierno para que no se repita el hecho que ocurre todos los inviernos, de que tengan que anclar diariamente en aguas libres de 30 a 40 barcos, por no tener capacidad de la bahía.
El ministro ha contestado en términos satisfactorios.
Ha dicho que era un convencido, y que por lo tanto, tenían en él un abogado para la defensa de sus intereses, que reconoce son los de la Patria.
Además ha ofrecido ponerse al habla con su compañero el ministro de Fomento, como ya le había anunciado de antemano, para llegar a un acuerdo armónico que permita atender con la premura que el caso requiere, los legítimos anhelos de Valencia.
La comisión, entendiendo que después de visitar a los dos citados ministros, debe hacerlo con el presidente del Consejo y ministro de la Guerra, ha pedido hora a los señores Maura y La Cierva.
De momento se sabe que el señor La Cierva recibirá a la comisión mañana, a las cuatro y media de la tarde, estando pendiente de la que señale el presidente.
De las palabras del ministro de Hacienda se desprende que dicha comisión ha llegado con gran oportunidad, por cuanto ya habían convenido los señores Cambó - Maestre entrevistarse para tratar este dicho asunto.
En la entrevista con el ministro de Fomento, a requerimiento del presidente de la Cámara de Comercio de Valencia, el ministro indicó que teniendo en cuenta la petición de las autoridades y entidades económicas, representación parlamentaria y Prensa de Valencia, sobre deficiencias de las carreteras, llevaba consignada una partida de

diez millones para afirmado y obras de carreteras próximas a las grandes ciudades como Valencia, Barcelona y Sevilla.
También traía cantidad consignada para la desviación del paso a nivel del camino del Grao.
La comisión ha quedado satisfechísima de las palabras del señor Maestre.
El miércoles volverá a saber el resultado de la conferencia con el señor Cambó.
Hijo adoptivo
Una numerosa comisión de Zaragoza, presidida por el alcalde de dicha capital, ha visitado al ministro de Fomento, señor Maestre, entregándole un artístico diploma en que se le nombra hijo adoptivo de aquella heroica ciudad.
Las obras de Madrid
En las obras de la continuación de la Gran Vía trabajan en la actualidad 650 obreros.
La empresa del ferrocarril Metropolitano satisfará al Ayuntamiento, en concepto de derechos por los trabajos que ejecute en las vías públicas, un canon de 80,000 pesetas, igual que la Compañía de los tranvías.
Ratificación
Un periódico matutino afirma categóricamente que las informaciones que publicó sobre el bloqueo de Marruecos son exactísimas.
«Las rectificaciones—ha dicho—que hizo el señor La Cierva, sólo sirven para desacreditar las rectificaciones ministeriales.»
Termina afirmando que conoce otros detalles de las operaciones, que calla, obligado por el patriotismo.
Cruces de Beneficencia
Se ha concedido la cruz de Beneficencia de primera clase, con distintivo blanco, a 24 damas de la Cruz Roja del hospital militar de Melilla.
Detalles de la huelga en Granada
Granada.—A consecuencia de la huelga de tipógrafos no se publican periódicos.
El alcalde ha adoptado medidas para evitar que falte pan, contando con la ayuda de la factoría militar.
Únicamente se ha publicado el periódico «Acción Obrera», en el que aparece un artículo explicando los motivos de la huelga de los electricistas y justificando la conducta de los obreros que la secundan.
Respecto de Madrid, el gobernador considera la huelga revolucionaria, por haberla declarado sin previo aviso.
Se ha decretado la suspensión del periódico «Acción Obrera».
Ha sido detenido el presidente de la Casa del Pueblo, al que se sorprendió en las afueras celebrando una reunión clandestina.
En el barrio del Albaicín un huelguista hirió a un obrero de la fábrica de gas Lebón.
El gobernador se propone suspender los diarios que al terminar la huelga abonen los jornales a los obreros que no han trabajado.
Se ha clausurado la Casa del Pueblo.
A embargar
Almería.—Se ha presentado en el Ayuntamiento el agente ejecutivo de la Diputación a embargar por deuda de 35.000 pesetas.
El alcalde solicitó se aplazara el embargo, pues esperaba solucionar el conflicto.

Baños de Chulilla
El día 26 del actual, de diez a once del mismo, se verificará, ante el alcalde-presidente de la Junta o vocal en quien delegue, con asistencia de otro vocal, que designará dicha Junta, por el sistema de proposiciones escritas, y bajo pliego cerrado, el arriendo de dicho establecimiento, por tiempo de veinte años y tipo de 100.000 pesetas al alza, prorrateables en vigésimas partes, y con arreglo al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en la Secretaría de la Junta.
De resultar desierta dicha primera subasta, se celebrará una segunda diez días después, bajo la misma presidencia, hora y requisitos marcados para la primera, y bajo el mismo tipo.
Lo que se anuncia al público para la concurrencia de licitadores.
Chulilla 1.º Febrero 1922.—P. A. de la J. D., El Presidente.

El mejor jabón
de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.
Pidase en todas partes
Administración de fincas urbanas DE VALENCIA
Única que satisface íntegros los alquileres por adelantado el día 1.º de mes y que suma a su cargo el riesgo de los morosos.
MANUEL RODRIGUEZ, procurador de los Tribunales
OFICINAS: Luis Vives, 7 - Teléfono 1027

descontentos, dónde se iniciaron las adhesiones para traer médico que poner frente a nosotros? ¿No recuerda el señor Pineda una célebre reunión donde se denunciaron hechos de tal magnitud que el propio señor Pineda se creyó obligado a personalmente investigar, comprobando la total falsedad de los cargos que a los médicos se nos hacían? ¿No fué en el local de dicha Sociedad donde se formularon dichos cargos y donde airadamente pedían los concurrentes que la Junta de dicho Sindicato iniciara los trabajos para «plantarnos»? ¿Y no fué usted mismo, señor Pineda, quien hizo recobrar el juicio y la serenidad a aquella gente, haciéndole comprender que «oficialmente» la Junta no podía intervenir, por vedárselo sus estatutos, aunque «particularmente» estaba pronta a ayudarles en cuanto fuera necesario? ¿Y no sabe todo el pueblo, no conocemos todos quiénes son, qué significación tienen y por qué se mueven todos los que en este asunto, pasado ya de moda, han intervenido? ¿Recuerda el señor Pineda que no una, sino varias veces le transmitimos los médicos nuestro deseo de tener una conferencia con los señores que componen el Sindicato Agrícola, y usted mismo, señor Pineda, nos disuadió de tal propósito, legándonos a decir que usted no podría responder de cómo allí nos pudieran tratar? ¿Quiere usted más pruebas? Sé de clientes míos, que le citará si usted quiere, que se han dado de baja en ese Sindicato por cuestión médica, y sin embargo usted afirma que no constan en acta más bajas que las habidas por defunción. ¿A qué seguir? Yo no podré enseñar ningún documento oficial donde conste que ese Sindicato ha tratado de asuntos médicos, a pesar de lo cual yo, y conmigo la casi totalidad de la población, saben a qué atenerse en este asunto.
Aun antes de leer los sabios y atinados consejos que agradezco, del señor Pineda, excitándose al estudio y cumplimiento del deber, procuraba llenar a conciencia mi cometido; de hoy en adelante en los momentos de decaimiento de ánimo procuraré recordarlos para que, sirviéndome de excitantes, me ayuden a terminar felizmente la espinosa carrera de la vida.
Como atención a usted, señor Pineda, he cogido la pluma por primera y última vez para tratar, fuera del Colegio, del conflicto sanitario de Sagunto; ni tengo tiempo ni aptitud para engolfarme en campañas periodísticas que nos llevarían a usted y a mí a terrenos que no serían ciertamente los de la paz y concordia que deseamos.
De usted afectísimo seguro servidor,—Francisco Martí.»

REMITIDO SAGUNTO
Señor director del Diario de Valencia.
Valencia.
Muy señor mío: Ruego a usted que dé cabida en el periódico de su digna dirección a la adjunta carta, contestación al artículo que con el título «Sagunto», y firmado por don Federico Pineda, publicó dicho diario el día 11 del actual.
Dándole las gracias anticipadas, queda de usted atento s. s. q. b. s., Francisco Martí.
Sagunto a 12 Febrero 1922.
«Sr. D. Federico Pineda.
Muy señor mío: El día 11 de Febrero he recibido un atento besalamano del presidente del Sindicato Agrícola de esta ciudad, rogándome que leyera una hoja del Diario de Valencia que al besalamano acompañaba y en la que bajo el título «Sagunto», y firmado por usted, aparece un artículo en el que se me alude y donde se vierten conceptos, consejos y recomendaciones que brevemente me propongo comentar.
Comienza usted su artículo omitiendo las causas del disgusto entre algunos vecinos y «todos» (señor Pineda, todos) los médicos que en aquel entonces ejercían en esta ciudad; claro es que usted no tiene la obligación de decirlo; pero a mí me interesa hacer constar que la causa del disgusto fué la implantación de determinadas modificaciones en los contratos de iguala a que el Colegio Oficial de Médicos de Valencia nos obligaba; es posible que el disgusto se acentuara cuando se estableció un nuevo farmacéutico en esta ciudad, conceptualizado por el Colegio Oficial de Farmacéuticos como «mal compañero», a quien se aplicaron las sanciones que tuvo a bien imponerle la Unión Sanitaria Valenciana; pero la protesta que usted en su artículo califica de general, fué, afortunadamente para todos, tan insignificante, que no engrosó ni en un más el primitivo núcleo de descontentos.
Paso por alto el por qué no nos dejaron plantados, como usted dice, a todos los médicos, por ser éste un asunto que me está vedado tratar en periódicos no profesionales; pero sí quiero detenerme en aquello del furor que nos entró a los médicos («a todos», señor Pineda, porque no a «todos»), de la pérdida de la serenidad y del sentido común y de los tropiezos que vamos dando.
¿De dónde ha sacado el señor Pineda toda esa historia? ¿En qué se nos conoce el furor que usted nos atribuye? ¿Dónde y cuándo hemos perdido la serenidad, desconocido la justicia, atentado al sentido común? Porque no creo que, aun valiendo mucho su palabra, baste ello solo para quedar convencidos; no hay nada de eso, señor Pineda; en este caso ve usted visiones; los médicos que ejercen en Sagunto, «todos», señor Pineda, no han hecho otra cosa que cumplir como buenos colegiados las órdenes recibidas de su Colegio Oficial; no han añadido, quitado ni modificado por cuenta propia ninguna actitud ni elemento de combate para mejorar su condición social, de las que el Colegio ha puesto a su disposición, y usted menos que nadie puede censurar nuestra actual conducta, ya que al honrarse ostentando un título académico debe saber las obligaciones que los Colegios imponen.
Y vamos con la medula del artículo de usted.
Como secretario del Sindicato Agrícola, en este caso delegado de su Junta directiva, aremeté usted contra mí; en tono zumbón me arregla un tribunal compuesto por la razón, sentido común y justicia, para que me juzgue; me hace usted la ofensa de suponerme capaz de sostener lo contrario de lo que siento y me excita usted a que, presentándose al Colegio Médico, rectifique lo que el «Boletín» de dicho Colegio me atribuye en su sesión de 17 de Noviembre último.
Pues bien, señor Pineda; he de hacerle saber que espontáneamente, sin requerirle nadie y apenas cayó en mis manos dicho «Boletín», encargué a un vocal de la Junta del Colegio Médico hiciera saber al encargado de la redacción que, debido sin duda a un error de nombre, me atribuían en el «Boletín» palabras y conceptos que nunca he vertido; pero he de hacer constar que al pedir dicha rectificación me refería a otra afirmación de las que el «Boletín» me atribuye y que de plano rechazo.
Que el Sindicato Agrícola de esta ciudad ha tomado parte, y parte principalísima en el asunto, señor Pineda, sumamente pueril el negarlo; podrá no constar en sus libros de actas, habrá podido «oficialmente» desentenderse de la cuestión; pero dígame, señor Pineda, ¿en qué local se reunían los

Comerciales
MERCADOS EXTRANJEROS
Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The Bristol Fruit Brokers, Ltd.:
Bristol, 13.—
Los vapores «Alba» y «Arnim Jarl» han llegado.
Telegrama recibido por José Ballester Hijo, de la casa Internationale Frucht Import Gesellschaft: Hamburg, 12.—
Vapor «Jonas Sell», llegado. Vendrá jueves.
NUESTRA EXPORTACION
Londres: Naranjas, 51.590 medias cajas; cebollas, 1.243 cajas.
Liverpool: Naranjas, 31.124 medias cajas; cebollas, 7.239 cajas.
Manchester: Naranjas, 32.920 medias cajas; cebollas, 6.432 cajas.
Newcastle: Naranjas, 11.019 medias cajas; cebollas, 453 cajas.
Glasgow: Naranjas, 16.004 medias cajas; cebollas, 2.510 cajas.
Bristol: Naranjas, 11.024 medias cajas; cebollas, 355 cajas.
Cardiff: Naranjas, 9.133 medias cajas; cebollas, 501 cajas.
Hull: Naranjas, 18.189 medias cajas; cebollas, 456 cajas.
Hamburg: Naranjas, 7.500 medias cajas.
Amberes: Naranjas, 30.979 medias cajas.
Gottteburg: Naranjas, 1.000 medias cajas.
Christiana: Naranjas, 6.100 cajas y 788 medias.
Amsterdam: Naranjas, 15.000 medias cajas.
Rotterdam: Naranjas, 7.000 medias cajas.
Total semanal: Naranjas, 6.100 cajas y 244.179 medias; cebollas, 10.240 cajas.
Del Colegio de Corredores de Valencia
Paris, vista, cheque banco, 54,90 %
Bruselas, id., id., 52,50 %
Francos suizos, id., id., 125,80 %
Liras, id., id., 31,00 %
Londres, id., id., 27,80 por libra ester.
Dollars New-York, id., id., 6,46 plus.
Marcas Berlín, id., id., 3,40 %

Almorranas y Hemorragias
El remedio más eficaz de las almorranas hasta hoy para curar los hemorroides, fajas blancas, irritaciones, gata militar, etc., en la infección antipática Valenciana.
Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia.
CATARROS-TUBERCULOSIS
EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farasacias y Droguerías

¡Herniados!
El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.
Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.
DESPACHO CONSULTORIO, D. RAMON M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entreuso, VALENCIA.

Almorranas y Hemorragias
El remedio más eficaz de las almorranas hasta hoy para curar los hemorroides, fajas blancas, irritaciones, gata militar, etc., en la infección antipática Valenciana.
Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia.
CATARROS-TUBERCULOSIS
EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farasacias y Droguerías

Almorranas y Hemorragias
El remedio más eficaz de las almorranas hasta hoy para curar los hemorroides, fajas blancas, irritaciones, gata militar, etc., en la infección antipática Valenciana.
Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia.
CATARROS-TUBERCULOSIS
EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farasacias y Droguerías

REMITIDO SAGUNTO
Señor director del Diario de Valencia.
Valencia.
Muy señor mío: Ruego a usted que dé cabida en el periódico de su digna dirección a la adjunta carta, contestación al artículo que con el título «Sagunto», y firmado por don Federico Pineda, publicó dicho diario el día 11 del actual.
Dándole las gracias anticipadas, queda de usted atento s. s. q. b. s., Francisco Martí.
Sagunto a 12 Febrero 1922.
«Sr. D. Federico Pineda.
Muy señor mío: El día 11 de Febrero he recibido un atento besalamano del presidente del Sindicato Agrícola de esta ciudad, rogándome que leyera una hoja del Diario de Valencia que al besalamano acompañaba y en la que bajo el título «Sagunto», y firmado por usted, aparece un artículo en el que se me alude y donde se vierten conceptos, consejos y recomendaciones que brevemente me propongo comentar.
Comienza usted su artículo omitiendo las causas del disgusto entre algunos vecinos y «todos» (señor Pineda, todos) los médicos que en aquel entonces ejercían en esta ciudad; claro es que usted no tiene la obligación de decirlo; pero a mí me interesa hacer constar que la causa del disgusto fué la implantación de determinadas modificaciones en los contratos de iguala a que el Colegio Oficial de Médicos de Valencia nos obligaba; es posible que el disgusto se acentuara cuando se estableció un nuevo farmacéutico en esta ciudad, conceptualizado por el Colegio Oficial de Farmacéuticos como «mal compañero», a quien se aplicaron las sanciones que tuvo a bien imponerle la Unión Sanitaria Valenciana; pero la protesta que usted en su artículo califica de general, fué, afortunadamente para todos, tan insignificante, que no engrosó ni en un más el primitivo núcleo de descontentos.
Paso por alto el por qué no nos dejaron plantados, como usted dice, a todos los médicos, por ser éste un asunto que me está vedado tratar en periódicos no profesionales; pero sí quiero detenerme en aquello del furor que nos entró a los médicos («a todos», señor Pineda, porque no a «todos»), de la pérdida de la serenidad y del sentido común y de los tropiezos que vamos dando.
¿De dónde ha sacado el señor Pineda toda esa historia? ¿En qué se nos conoce el furor que usted nos atribuye? ¿Dónde y cuándo hemos perdido la serenidad, desconocido la justicia, atentado al sentido común? Porque no creo que, aun valiendo mucho su palabra, baste ello solo para quedar convencidos; no hay nada de eso, señor Pineda; en este caso ve usted visiones; los médicos que ejercen en Sagunto, «todos», señor Pineda, no han hecho otra cosa que cumplir como buenos colegiados las órdenes recibidas de su Colegio Oficial; no han añadido, quitado ni modificado por cuenta propia ninguna actitud ni elemento de combate para mejorar su condición social, de las que el Colegio ha puesto a su disposición, y usted menos que nadie puede censurar nuestra actual conducta, ya que al honrarse ostentando un título académico debe saber las obligaciones que los Colegios imponen.
Y vamos con la medula del artículo de usted.
Como secretario del Sindicato Agrícola, en este caso delegado de su Junta directiva, aremeté usted contra mí; en tono zumbón me arregla un tribunal compuesto por la razón, sentido común y justicia, para que me juzgue; me hace usted la ofensa de suponerme capaz de sostener lo contrario de lo que siento y me excita usted a que, presentándose al Colegio Médico, rectifique lo que el «Boletín» de dicho Colegio me atribuye en su sesión de 17 de Noviembre último.
Pues bien, señor Pineda; he de hacerle saber que espontáneamente, sin requerirle nadie y apenas cayó en mis manos dicho «Boletín», encargué a un vocal de la Junta del Colegio Médico hiciera saber al encargado de la redacción que, debido sin duda a un error de nombre, me atribuían en el «Boletín» palabras y conceptos que nunca he vertido; pero he de hacer constar que al pedir dicha rectificación me refería a otra afirmación de las que el «Boletín» me atribuye y que de plano rechazo.
Que el Sindicato Agrícola de esta ciudad ha tomado parte, y parte principalísima en el asunto, señor Pineda, sumamente pueril el negarlo; podrá no constar en sus libros de actas, habrá podido «oficialmente» desentenderse de la cuestión; pero dígame, señor Pineda, ¿en qué local se reunían los

Almorranas y Hemorragias
El remedio más eficaz de las almorranas hasta hoy para curar los hemorroides, fajas blancas, irritaciones, gata militar, etc., en la infección antipática Valenciana.
Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia.
CATARROS-TUBERCULOSIS
EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farasacias y Droguerías

Almorranas y Hemorragias
El remedio más eficaz de las almorranas hasta hoy para curar los hemorroides, fajas blancas, irritaciones, gata militar, etc., en la infección antipática Valenciana.
Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia.
CATARROS-TUBERCULOSIS
EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farasacias y Droguerías

Almorranas y Hemorragias
El remedio más eficaz de las almorranas hasta hoy para curar los hemorroides, fajas blancas, irritaciones, gata militar, etc., en la infección antipática Valenciana.
Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia.
CATARROS-TUBERCULOSIS
EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farasacias y Droguerías

Almorranas y Hemorragias
El remedio más eficaz de las almorranas hasta hoy para curar los hemorroides, fajas blancas, irritaciones, gata militar, etc., en la infección antipática Valenciana.
Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia.
CATARROS-TUBERCULOSIS
EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farasacias y Droguerías

Almorranas y Hemorragias
El remedio más eficaz de las almorranas hasta hoy para curar los hemorroides, fajas blancas, irritaciones, gata militar, etc., en la infección antipática Valenciana.
Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia.
CATARROS-TUBERCULOSIS
EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farasacias y Droguerías

O

en el Co
n, 1, SE
ntresuelos
n.
aballero y se
chos y clases
de la ortopedia

Sartificiales ar
y otras materias
recios, para toda
diendo trabajar

paratos lleva las
demostrar este
nvencción de la
ia de visitar esta

l cuerpo,
nos

materias para las
umna vertebral,
ifosis, coxalgias,
da clase de des
alista Ortopédico
del Doctor Ro
ntresuelo. (Antes
).
a 6.

ABATE HAMON.
do curar rrecltamente, sólo por
betes. Altimaduras, enferme
as, Hgado, Vias Urinarias, Bero
oculocelera Pulmonar, Tos, Bron
e, Almorranas etc. y toda en
nencia incurable se desahoga en su
nimen al remedio de este remedio,
12 a quien la solicite, su libro ex
sas personalísimas o por carta a los
OTANICIS. Sucursal, n.º 15
re, 11.-BARCELONA

inillos

para Habana y Veracruz
e hélice INFANTA ISABEL, saldrá el
AC 12.

ASIL - PLATA
eadero, directo para SANTOS, MON

de todas clases para los puertos indi

ecena e Hijos, Colón, 53
asaje, 426-928

Tinta negra
La más negra, 200 pesetas, litro
de la casa de "Luz de Rosa". Carre
jería, 20.

Habitaciones
para matrimonio, grandes encon
trará V. en la calle de "Trinidad".
También pensión completa a

Mecanografía
se ofrece para todo el día o
a horas. Dirigir: fábrica de
joyería y platería, Monjas
Ser-ñas I, Valencia.

CURACION RADICAL
tuberculosis garantizada de herida
linguistomatosa, úlcera, odontalgia,
cáncer, lupus y eczemas, etc. De
cisión. Clínica dermatológica. Doctor
MANAYANHO, Br. 12, 12, 12

Ayuntamiento
Regreso del alcalde
Ayer regresó de Madrid el alcalde
señor Samper, posesionándose del
cargo.
A los periodistas facilitó una no
ta oficiosa detallando su gestión en
la corte.
En ella dice que se ha ocupado
del plan de obras nuevas con el em
prestado a base de la décima; y ges
tionó que el Ayuntamiento fuera
equiparado a la banca española en
todo lo que afecta a los beneficios
del consorcio bancario, y en confe
rencia con el director del Banco de
España, consiguió que en las opera
ciones de pignoración se admitan
los valores municipales por resul
tado de su gestión que en los presupe
stos del Estado se consignaran can
tidades para el crédito de 750.000
pesetas por débitos de la Hacia
da, para mobiliario de la nueva Ca
ja de Correos y para que el Estado
se incante de las escuelas que tiene
graduadas el Ayuntamiento.
Finalmente hizo constar la adhe
sion del Ayuntamiento a la comi
sion encargada de conseguir la
construcción de los diques exterior
na del puerto.

Los presupuestos municipales

Comienza la discusión

La Junta municipal de Asociados se reunió ayer para comenzar la discusión de los próximos Presupuestos de la ciudad.

El alcalde manifestó que el presupuesto confeccionado para el año económico próximo tiene sus inconvenientes, como los anteriores; y que son razonadas las protestas de parte del vecindario al querer unificar las muchas gabelas que sobre él pesan, y que viene precedido este presupuesto de los dictámenes de los técnicos y comisión de Hacienda, y ahora corresponde a los asociados todos el modificar la obra realizada.

Habló del déficit, explicando los motivos de su conservación en el presupuesto municipal.

El asociado señor Guillén dió gracias a la Alcaldía por haber facilitado varios ejemplares acotados del presupuesto a sus compañeros.

El asociado señor Soler pronunció un discurso de tonos enérgicos, calificando de ficción los presupuestos.

Leyó cifras para demostrar su aserto y su extrañeza al no coincidir las cifras entre el presupuesto presentado por el contador y el del presidente de la comisión de Hacienda.

Por último dijo que anunciaba su voto en contra y que a su debido tiempo recurriría ante el gobernador civil.

A petición suya se leyó el informe de Contaduría.

Sobre este punto y respecto a si debía discutirse primero o después el presupuesto de Gastos o el de Ingresos, se entabló un debate, en el que intervinieron los señores Blanch, Sanchis, Trigo y Rosat.

Se acordó suspender la sesión hasta esta tarde, a las cinco, comenzando por el presupuesto de Gastos.

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Santos Valentín y Vidal, mártires, y Beato Juan Bautista de la Concepción, fundador.

El oficio y la Misa son de San Valentín, con rito simple y color encarnado.

Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de «Requiem».

De mañana. — Santos Faustino y Jovita, hermanos mártires; Cástulo y Lucio, mártires, y Agape, virgen y mártir.

El oficio y la Misa son de Santos Faustino y Jovita, con rito simple y color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas. — Principian en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa.

Se descubre a las nueve y reserva a las cinco y media de la tarde. Mañana se descubrirá a las siete.

Adoración Nocturna. — No hay.

Corte de Maria. — Nuestra Señora de la Antigua, en el Colegio del Patriarca.

A Nuestra Señora de Lourdes. — Novenario. Continúa en la iglesia de Santa Catalina Mártir, con Misa rezada a las ocho y ejercicio a las cinco y media de la tarde, con sermón a cargo del reverendo Padre Cándido Rincón, Religioso del Corazón de María.

A los Fundadores de los Servitas. — Novena. Continúa en la iglesia del Pie de la Cruz, a las cinco de la tarde.

Congregación de Hijas de Maria. — Ejercicios espirituales. Continúan en la iglesia de la Compañía, dirigidos por el Padre Luis Perera, a las seis y a las nueve y media de la mañana y a las cuatro de la tarde.

Día de retiro para el Clero. — Hoy, en San Juan del Hospital, a las diez y media de la mañana y cuatro y media de la tarde, bajo la dirección del Padre Mariano Ripol, S. J.

Cognac BERTHA
EL MAS ACREDITADO DE ESPAÑA

Fosfo-Fito-Kola Aliño
TÓNICO RECONSTITUYENTE
De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

Por si los naranjeros, productores y comerciantes no sufrieran bastantes calamidades, de otra contrariedad grave se quejan, con razón sobrada: nos referimos al conflicto siempre latente, y ahora agudizado, de la falta de vagones en la línea del Norte.

La Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas ha recibido una apremiante queja de su Sindicato de Algemesi, diciendo que si no se destinan vagones con toda urgencia a dicha estación ferroviaria, se verán precisados los exportadores a suspender los embarques.

La Zarza lodurada del doctor Greus es el mejor depurativo de la sangre.

Los Previsores del Porvenir.

Se ruega a los asociados, que pasen con sus libretas por la Delegación, calle de los Angeles, 1, tercero, para comunicales un importantísimo e inaplazable asunto que les interesa.

Queso de bola, 4'25 pesetas kilo, en piezas enteras. Arenques ahumados, 2 pesetas docena. La Casa del Azúcar.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIANOS GOMEZ
EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS
C. MAESTRO CHAPI. 3

ANTONIETA.—Corres. Sucesora Rosario Chamuel. Cruz Nueva, núm. 4.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las seis y media de la tarde.

Centro Instructivo Antoniano.

Una vez más la compañía cómica-dramática de este Centro supo, por segunda vez, representar el difícil y hermoso drama «La vida es sueño», original de don Pedro Calderón de la Barca. Obtuvo un gran éxito, llenándose como de costumbre el salón de actos.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre las instalaciones patentadas de saneamiento «Xerri». Evitan los malos olores y la acumulación de ácido carbónico. Aumentan la cubicación y no producen gastos de entretenimiento. Imejorables referencias. Talleres: Isabel la Católica, número 4. Despacho: Salvador, 20, Valencia.

Tomando las píldoras de Arabia después de comer, sirven como laxantes, antibiliosos y depurativos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Juventud Católica.

La velada extraordinaria del pasado domingo había despertado verdadero interés, particularmente entre los amantes del arte lírico, por la variedad de números y valiosos elementos que figuraban en el programa, viéndose desde primeras horas de la tarde el salón completamente ocupado.

Todos cuantos actuaron fueron muy aplaudidos.

Hoy a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, se celebrarán en la capilla de San Pablo, del Instituto General y Técnico, Misas en sufragio por el eterno descanso del que fué profesor de Caligrafía de dicho centro, don Antonio Sanchis y Marco.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glicol-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, Valencia.

PASTAS TUSET

D. Juan de Villarrasa, 1 - C.º Borjasot, 111

El delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes libramientos de pago:

Don Ricardo Brugada, 8.413'05 pesetas; don Antonio Campos, pesetas 150.373; jefe de la sección de Telégrafos, 2.345'34; don Salvador Sánchez, 97'81; don Rafael Guixeres, 9.198'57; don Luis Ferreres, 148'20; don José Ramirez, 625; don Vicente Puchol, 750; don Juan Cerdá, 4.300; depositario Pagados, 580; don Francisco Margareto, 344'10.

Se ha recibido en el Gobierno civil un título de licenciado en Farmacia, a favor de don Ignacio Martínez López.

Dulce seco de limón, naranja y calabazate, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

Llevad un Kodak, un Ica o un Gaumont en vuestras excursiones. Casa Cuesta, Mercado, 71.

Sucesos

Una niña muerta y varias contusas

El domingo por la tarde se encontraban jugando varias niñas en la calle del barrio obrero Ramón de Castro; ataron el extremo de una cuerda a la verja que cierra dicha calle, y el otro extremo, a un árbol, y al intentar meterse una de las niñas, la verja se vino abajo, pillando a varias de las niñas.

Al ruido del derrumbamiento y gritos lastimeros acudieron varios vecinos, los cuales extrajeron a las niñas de entre los escombros, siendo trasladada al Hospital una de ellas, llamada Amparo Palasí Pinazo, de 11 años, domiciliada en la calle de Ramón de Castro, número 25, bajo.

La desgraciada niña llegó cadáver al Hospital.

Resultaron también con heridas contusas menos graves las niñas Esperanza Más Lloréns y Anita Fuster Asensi.

El Juzgado de guardia instruyó diligencias.

Niño muerto por un tranvía

El domingo a mediodía, el tranvía de la línea general del Grao número 21 arrolló a un niño, en el camino de la Soledad, frente al Jar-Alai. El infeliz niño quedó horriblemente destrozado, muriendo en el acto.

Se llamaba Vicente Fuertes Sánchez, de ocho años, domiciliado en la plaza del Temple, número 7, portera.

El Juzgado de guardia instruyó diligencias.

Crimen

En Chelva, el vecino Alfredo García León, de 26 años, de oficio herrero, por resentimientos de familia agredió con una navaja a una mujer, llamada Antonia Monterde Marín, de 51 años, matándola.

El agresor, después de cometido el crimen, se presentó ante el juez de aquel partido, confesándose autor del delito.

El juez ordenó el encarcelamiento del Alfredo García.

Fallecimiento

En el Hospital, en donde ingresó a consecuencia de haber sufrido una caída, falleció el anciano Juan Debón García, de 63 años de edad.

Agresión

El domingo por la tarde se presentaron en una taberna de la calle de Alboraya tres hombres llamados Juan González Pedreño, Manuel Aliaga Campos y Manuel Campos, invitando a Antonio Antolino Laliga, de 48 años, domiciliado en la calle de Alboraya, número 49, que allí se encontraba, a que saliera a la vía pública.

Este correspondió a los deseos de aquellos, y una vez ya en la calle fué agredido con un cuchillo, siéndole curadas en la casa de Socorro de la Glorieta varias heridas en la mano izquierda, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Se dió cuenta al Juzgado.

Robos

En la habitación de la portera de la casa número 6 de la calle de la Cenia, Encarnación Bosch Pinars, entraron ladrones, llevándose gran cantidad de ropa y efectos, cuyo valor se ignora.

La perjudicada puso el hecho en conocimiento del Juzgado de guardia.

Al regresar a su domicilio, calle del Pilar, número 29, segundo, Joaquina Sánchez García, de 29 años de edad, vió con la natural sorpresa que la puerta de su habitación estaba abierta y esparcidos por el suelo ropas y efectos, notando la falta de 577 pesetas en billetes del Banco y plata, que guardaba en un cajón de la cómoda.

También se dió cuenta del hecho al Juzgado del Mar, que instruyó las correspondientes diligencias.

Robo frustrado

El dueño de la casa número 165 de la calle de Cuarte (extramuros) sorprendió en el esprial a un sujeto que había penetrado, saltando la tapia, con intención de robar.

La guardia civil se incautó del ladrón, presentándolo ante el juez de guardia, en donde dijo llamarse Bernabé Echevarría, de 23 años, natural de Córdoba.

Después de prestar declaración fué conducido a la cárcel.

Crónica teatral

OLYMPIA

Estreno de «Gaviotas»

Es «Gaviotas» una comedia de completo corte quinteriano. La misma identidad de ambiente andaluz; igual tinte de romanticismo para la pareja encargada del que pudieran llamar el amor serio de la trama; iguales características de roquería y travesura en el noviazgo de sirvienta y sirviente; ni tampoco falta el personaje cómico que, con un mote campanudo como lo es el de Castelar, tenga por misión la de prodigar el chiste y enlazar coplas con suma profusión. Por seguir la pauta de los famosos saineteros, hasta provocan los señores López Núñez y Carballeda, autores ambos de «Gaviotas», la solución grata, favorable, de un muy amplio sentido optimista de la vida, que aquellos, salvo muy contadas excepciones, acertaron a provocar en sus comedias.

Y éste, el de un demasiado culto a la pauta quinteriana, que forzadamente redunda en menoscabo de la originalidad, es quizá el principal, acaso el único defecto que en la obra notamos.

Porque lo demás, lo de no haber puesto en la pintura de tipos y de ambiente toda la viveza de color, toda la genial justeza en el trazado de los tipos y, sobre todo, esa maravillosa espontaneidad y gracia de los chistes, tan privativa en los autores de «El genio alegre», no debe, en justicia, calificarse de defecto, porque, la verdad sea dicha, los señores Carballeda y López Núñez muestran ser discípulos muy aventajados en la escuela que practican, y esto antes merece alabanza que censura.

El asunto es moral, y la trama, interesante. Un algo tético y auloso, como preparación de drama, el ambiente y situaciones del primer acto; pero movidísimo y repleto de interés y gracia el del segundo.

Si a esto unimos la sobresaliente interpretación que a la obra se dió por todas y todos los que en ella intervinieron, y muy particularmente por la Gámez, Posadas y Sánchez Ariño, y de ellos, por Juan Espantaleón y Manuel París, tendremos explicada la halagüeña acogida que el público dió anoche a esta comedia.—J. C.

Publicaciones

«La Hormiga de Oro».—El número 6 (año XXXIX) de esta excelente ilustración católica, que hemos recibido, está casi por completo dedicado a la elección de Su Santidad el Papa Pío XI. Además de una extensa biografía publica el primer retrato obtenido después de su elección, e interesante información gráfica del Vaticano y de la vida del nuevo Pontífice.

Inserta también algunos clichés de la inhumación y funerales de Benedicto XV (q. s. g. h.) y de actualidad extranjera. El texto es, como de costumbre, ameno y escogido.

LIRICO

Martes 14 de Febrero
PROGRAMA MONSTRUO

1. La hora.
2. La deliciosa ingenua americana
June Caprice
— en —
EL BESO
3. Estreno de la comedia selecta en cuatro partes
La joven de Escocia
Programa selecto Verdagner en
Mari Mac Laren
4. Gran éxito de los libros 7.º y 8.º de la novela
Matias Sandorf

Titulados:
El ataque - Degeneración

Mañana nuevas informaciones de
Marruecos
y estreno de la extraordinaria comedia
La victoria de Beatriz
por los exquisitos artistas
May Allison
Hale Hamilton

Jueves (moda). El fotodrama extraordinario
FANNI ELSSLER
L' AIGLON
por la insigne artista
Lya Mara

Muy pronto:
Douglas Fairbanks
— en —
Un gallina... valeroso

Cine El Cid

MAÑANA, ESTRENO, MAÑANA de la insuperable serie americana, LOS JINETES ROJOS
15 episodios estupendos.
15.000 metros de gran sensación, con igual número de mamposos
Protagonista
el popular y arriesgado caballista
-PUNALES-
que al servicio del bien socorre al débil en su justiciero papel de Sheriff
Sensacionales luchas entre
LOS JINETES ROJOS
y los cowboys del rancho.
La mejor serie de la temporada

Apolo

Miércoles 15 de Febrero
De 4:30 a 8:30 y de 9:30 a 12:30
¡¡¡Dios estupendas funciones!!!
El acontecimiento más sensacional del siglo
El campeonato de boxeo del mundo
Jack Dempsey
contra GEORGES Carpentier
Presentación en América por más de
200.000 personas
La recaudación de este espectáculo sin precedente, alcanza la enorme cifra de
16.550.000 pesetas
300 reporters de los principales periódicos del mundo, y 175 telegrafistas transmitían en el acto todos los incidentes de la lucha.
Todo esto se ve en la proyección que ahora se anuncia.
Es el espectáculo más grandioso que ha presenciado la humanidad.
Completarán el programa el interesante estreno en cuatro partes, del Programa Verdagner,
Corazón romántico
por June Caprice
Y la graciosísima
HAROLD EN LA GALERIA
por EL...
No obstante los cuantiosos gastos que este programa representa, regirán los precios módicos.

JOAQUIN VIGO

PUBLICO

VENTAJA QUE TODOS.

na negra, 90 cms., a 4.
na negra, 90 cms., a 4'75.
na negra, 90 cms., a 5.
na negra, 90 cms., a 6.
na azul, los mismos anchos y precios.

Trajes a medida

el mecánico, a 34 pesetas.
eviot, 1.º, a 66.
ña superior, a 75.
ambre superior, a 80.
ambre inferior, a 83.
ambre 1.º superior, a 110.
ambre 1.º superior, a 125.
ambre inglés 1.º, a 116.
ardina inglesa, a 140.

0 pesetas!

esetas corte! Colores
colores!

Y DETALL

La fiesta nacional VALENCIA

El segundo golpe

El domingo último dió nuestra taunina empresa el segundo golpe a las capeas, y ya anuncia el tercero para el día 19.

Fué el espectáculo una verdadera desdicha, más por la calidad de los astros, que por el ganado, pues aunque hubo becerros mansos y buidos, otros fueron nobles, bravos, y hubieran dado buen juego de haber caído en otras manos.

Los espadas «indígenas» sólo demostraron valor; pero suficiencia escasa.

Claramente oyó los tres avisos en su primer toro y dos en el segundo.

Rafael Fuertes fué arrollado por su primero, y contusionado pasó a la enfermería; mas haciendo alarde de vergüenza torera, volvió pronto al ruedo y despachó al novillo de buena manera.

En el último de la corrida estuvo tan desafortunado como Claramonte.

Al único que te vimos maneras de torero y pruebas de entrenaamiento taurocómico fué al sevillano Domínguez, que por cierto tiene que luchar con el inconveniente (que no es poco) de la falta de dos dedos de la mano derecha para desempeñar sus funciones de matador, y esto le resta lucimiento y facultades.

Menos de media entrada vimos en el tendido; pero en el callejón (tuvimos el gusto de contarlos) habia ciento ochenta y seis espectadores.

Señor Calvo Sotelo, por caridad, que puede saltar un cornúpeto y haber una hecatombe, como ocurrió el año pasado!

Las almodadillas no han bajado; continúan afluviándose a real; chiquitas como un pañuelo de señora y más duras que «cudolitos». Hay que ver lo que se hace, y lo haremos unos cuantos; no le quepa duda al señor empresario de ese caro y decente servicio.—A.

Gacetillas teatrales PRINCIPAL

Hoy, a las seis tarde y diez noche, se representará la magnífica comedia en tres actos, de los Quintero, «El genio alegre», cuya acertada interpretación consituye uno de los más legítimos triunfos de la celebrada compañía que dirige el primer actor Francisco Hernández, y de la que es primera actriz Carmen Muñoz.

«¿Que no lo sepa Fernanda!»

Mañana por la noche se estrenará esta obra, adaptación libre de E. Gutiérrez Roig y Luis de los Ríos, extraordinario y creciente éxito en el teatro Infanta Isabel, de Madrid.

Continúa el éxito creciente de la humorada «Granero-Club», que a diario se representa en este teatro, proporcionando entusiastas ovaciones a intérpretes y autores.

Mañana miércoles se representará la ópera «Maruxa», haciendo su debut las primeras tiples Julia García y Emilia Clement, acompañándolas el barítono señor Alba, el tenor señor Culla y el señor Pastor, principales intérpretes de la obra.

El jueves, beneficio del popular tenor cómico Ignacio León, con un variado programa, del que formará parte el juguete cómico-lírico, «Gallardo y calavera».

ESLAVA

Varietés selectas

Todos los días, a las seis tarde y 9'45 noche, hasta el próximo viernes, actuará este extraordinario espectáculo, en el que ofrecen variación de repertorio a diario la notable canzonetista Josefina Montreal y las magníficas atracciones de primer orden «Les Briatore», «Troupe Garí-Usés» y Teresita España.

Compañía de comedia

El próximo sábado se reanudarán las funciones de comedia por la compañía que dirige el primer actor José Ysbert, entre cuyos principales elementos figura la notable primera actriz Julia Delgado Caro.

Pronto: LOS TRES MOSQUETEROS

SALON de MODA

Perfumado con OUIDOR
Hoy, programa extraordinario, hoy:

Una perfuma del natural
Estreno del grandioso asunto de 3,000 metros, en cinco partes, titulado
Mademoiselle
de la Seggiere
(Imperio de Napoleón)

Selección «Gallo de Oro», marca Pathé.
Interpretada por la Huguette Dufflos, Capellani y otros notables actores franceses.

Maravillosos panoramas
Grandiosa presentación
Interesante argumento
Completará la sesión
Don Casto y el perro artista
Dos ratos de risa continua.
Viernes, selecto:
A las mujeres
Del «Programa Ajuria», por Elliot Dexter.

Marruecos
Interesante información de Africa.
Pronto: LOS TRES MOSQUETEROS

Calendario para el Reino de Valencia

— para el año 1922 —

Un ejemplar. 0'10 pesetas
5 ejemplares. 0'35
10 id. 0'70
25 id. 1'75
Los pedidos a esta Administración

Servicio meteorológico de Levante

13 de Febrero.

Las altas presiones del Norte de Francia han sido empujadas hacia Oriente, a expensas de una depresión cuyo centro se acusa por la punta de Bretaña (Saint Mathien, 760'6 milímetros). A la vez hay bajas presiones por el saco de Cádiz (Tarifa, 761 milímetros). Las más elevadas (767 milímetros) radican por Galicia.

En nuestra región van a darse vientos de los rumbos del Norte, con temperaturas bajas.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 15 y 5 grados; Teruel, 10 y 4 bajo cero.

Tres tarde.—Y. F.

Unica ocasión

Por asuntos de familia y por ausentamiento, necesito vender auto Buick-Abad, 6 cilindros, carrocería cabriolet desmontable, baratísimo. Razón: Grand Hotel Castro Naciones. Calle Lauria, 6, señor Pi, número 48. De once de la mañana a nueve de la noche.

SARNA

Antisémico Martí, es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a latrina.
Venta: San Fernando, 34
Farmacias y droguerías

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles dirijanse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros. Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR

Barcelona

Table with exchange rates for various locations: interior, exterior, colonial, etc.

La dimisión del gobernador

Ha quedado resuelto el conflicto. A mediodía, en el Gobierno civil se ha facilitado una nota oficiosa del gobernador, en la que se dice que se ha recibido la contestación de la mayoría regionalista del Ayuntamiento.

Esta entiendo y por unanimidad ha acordado que el artículo de «La Veu de Catalunya» es de carácter político, en el que ellos no han intervenido, y no tienen por qué rectificar nada, puesto que a la mayoría nada se le atribuye. Deben negar que el gobernador haya demostrado nunca animosidad contra el Ayuntamiento, por lo que debe quedar solucionado el conflicto.

Detención de sindicalistas

La policía ha practicado en Manresa varias detenciones, entre las cuales figuran: La de Vicente Serra, maestro faico y jefe del movimiento sindicalista del Llobregat. Antonio Riera, presidente del Sindicato único del ramo textil, un obrero apellidado Tencido, del ramo de construcción, que predicaba el incendio de fábricas; Felix, sindicalista de acción; Ignacio Cuellas; Rosell y Planas, sindicalista, y Sánchez Martínez.

Licenciados

En el vapor «Vicente La Roda» llegaron 255 licenciados de diversos cuerpos. Fueron recibidos por las autoridades, y el Circolo del Ejército y de la Armada les obsequió con dulces y licores.

Un atraco

Juan Riera, habitante en la avenida del Tibidabo, ha denunciado al Juzgado que ayer a las dos de la madrugada, cuando se dirigía a su domicilio, al llegar frente a unos solares vió un automóvil parado, con un chofer y dos caballeros elegantemente vestidos.

A la cárcel

Ha sido detenido y encerrado en la cárcel un portero del Banco de España, por su intervención poco legal en el cobro de un cheque.

Un timador de cuidado

Ha sido detenido por la policía un timador de cuidado que venía usando varios nombres y no se sabe de cierto cuál es el propio.

Preparativos

Tetuán.—El alto comisario ha celebrado conferencias con los generales y jefes de cuerpo. Se asegura que si las negociaciones que se hacen para la pacificación total del territorio no dieran pronto resultado, serán reanudadas las operaciones militares.

Para comprar la «Gaceta» también se forma cola

Con motivo de anunciarse hoy la publicación de los Aranceles en la «Gaceta», numerosas personas concurren para adquirir números del periódico oficial, viéndose los alrededores del Ministerio de la Gobernación muy animados.

vastos planes se vestía de sacerdote, de militar y de paisano. Se le encontraron en los bolsillos varios billetes franceses de 1.000 francos y monedas francesas. Estaba reclamado por más de diez Juzgados.

Madrid

Table with exchange rates for Madrid: interior, exterior, etc.

Nueva bandera del Tercio

Melilla.—En breve vendrá a esta plaza una nueva bandera del Tercio.

Los harqueños

Melilla.—Como los rebeldes siguen dando muestras de actividad se cree que en breve se efectuará un avance a fondo para castigarlos.

Medalla de identidad recuperada

Melilla.—El subalterno del cuerpo de Telégrafos, don Rafael Pérez Cervera, que presta servicio en el Peñón de la Gomera, tiene en su poder, por haberlo recuperado de un moro, una chapita de oro, con cadena de dicho metal, de las que llevan como identidad los oficiales en la marinería.

Abd-el-Krim organiza a los rebeldes

Melilla.—Se confirman las impresiones de que el campo rebelde vuelve a agitarse bélicamente.

Parte oficial de Marruecos

Según participa el alto comisario, no ocurre novedad en ninguno de los tres territorios, dificultándose grandemente la comunicación por hilo directo, a causa de las averías sufridas en la línea Ceuta-Tetuán, ocurridas por el violentísimo temporal que allí reina.

El gobernador de Barcelona ha retirado la dimisión

El ministro de la Gobernación conferenció telefónicamente esta tarde con el gobernador de Barcelona.

Lo que dice un maurista

Interrogado un caracterizado maurista sobre los problemas económicos de actualidad, expresaba los juicios recogidos por varios conservadores, los cuales aseguran que el proyecto de Haciendas locales tiene por único y exclusivo objeto salvar a la Mancomunidad de la quiebra política y administrativa que la amenaza.

Comentarios al Arancel

Respecto al nuevo Arancel, publicado hoy en la «Gaceta», han comenzado a hacerse muchos comentarios.

Toros en Córdoba

Córdoba.—Ayer se celebró una corrida de toros en beneficio de las víctimas de la catástrofe ferroviaria de la línea andaluza.

El «Alfonso XII».—Travesía penosísima

Coruña.—El trasatlántico «Alfonso XII» acaba de llegar a la costa gallega.

ticia de que la campaña proseguirá con rapidez hasta la ocupación de todas las regiones de nuestro protectorado.

A la península

Melilla.—Ha marchado a Málaga, convaliente de larga enfermedad, el teniente coronel del regimiento de Garrellano, don Alberto Murga.

El reglamento del Notariado

El director de Registros ha manifestado que el presidente de la Academia de Jurisprudencia de Barcelona ha conferenciado con él sobre las aspiraciones de los centros jurídicos barceloneses en relación con el reglamento del notariado.

Los ex gobernadores, piden

El presidente del Consejo recibió en su domicilio la visita de una comisión de ex gobernadores.

El próximo Consejo

Decía hoy un ministro que hasta el próximo sábado probablemente no se celebrará Consejo, salvo el caso de que antes hubieran terminado en algún Ministerio la confección de algún presupuesto parcial.

El gobernador de Barcelona ha retirado la dimisión

El ministro de la Gobernación conferenció telefónicamente esta tarde con el gobernador de Barcelona.

Este dió cuenta al ministro de que, dadas toda clase de explicaciones por los elementos de la Liga Regionalista, ha solucionado con ellos el conflicto planteado y retiraba su dimisión.

Extranjeros a Marruecos

Dentro de algunos días marcharán a Africa agregados militares de las embajadas y legaciones extranjeras en Madrid.

La política de Pio XI será neutral

Roma.—La afirmación hecha por algunos periódicos franceses, de que el nuevo Papa orientaría su política en sentido claramente aliadófilo, ha causado extrañeza en los círculos del Vaticano.

Lo que dice un maurista

Interrogado un caracterizado maurista sobre los problemas económicos de actualidad, expresaba los juicios recogidos por varios conservadores, los cuales aseguran que el proyecto de Haciendas locales tiene por único y exclusivo objeto salvar a la Mancomunidad de la quiebra política y administrativa que la amenaza.

Comentarios al Arancel

Respecto al nuevo Arancel, publicado hoy en la «Gaceta», han comenzado a hacerse muchos comentarios.

Toros en Córdoba

Córdoba.—Ayer se celebró una corrida de toros en beneficio de las víctimas de la catástrofe ferroviaria de la línea andaluza.

El «Alfonso XII».—Travesía penosísima

Coruña.—El trasatlántico «Alfonso XII» acaba de llegar a la costa gallega.

Donativos de libros

La oficina de Relaciones culturales españolas del Ministerio de Estado ha recibido numerosos donativos de libros con destino a las bibliotecas y centros de enseñanza hispánicos en el extranjero.

El reglamento del Notariado

El director de Registros ha manifestado que el presidente de la Academia de Jurisprudencia de Barcelona ha conferenciado con él sobre las aspiraciones de los centros jurídicos barceloneses en relación con el reglamento del notariado.

Los ex gobernadores, piden

El presidente del Consejo recibió en su domicilio la visita de una comisión de ex gobernadores.

El próximo Consejo

Decía hoy un ministro que hasta el próximo sábado probablemente no se celebrará Consejo, salvo el caso de que antes hubieran terminado en algún Ministerio la confección de algún presupuesto parcial.

El gobernador de Barcelona ha retirado la dimisión

El ministro de la Gobernación conferenció telefónicamente esta tarde con el gobernador de Barcelona.

Este dió cuenta al ministro de que, dadas toda clase de explicaciones por los elementos de la Liga Regionalista, ha solucionado con ellos el conflicto planteado y retiraba su dimisión.

Extranjeros a Marruecos

Dentro de algunos días marcharán a Africa agregados militares de las embajadas y legaciones extranjeras en Madrid.

La política de Pio XI será neutral

Roma.—La afirmación hecha por algunos periódicos franceses, de que el nuevo Papa orientaría su política en sentido claramente aliadófilo, ha causado extrañeza en los círculos del Vaticano.

Lo que dice un maurista

Interrogado un caracterizado maurista sobre los problemas económicos de actualidad, expresaba los juicios recogidos por varios conservadores, los cuales aseguran que el proyecto de Haciendas locales tiene por único y exclusivo objeto salvar a la Mancomunidad de la quiebra política y administrativa que la amenaza.

Comentarios al Arancel

Respecto al nuevo Arancel, publicado hoy en la «Gaceta», han comenzado a hacerse muchos comentarios.

Toros en Córdoba

Córdoba.—Ayer se celebró una corrida de toros en beneficio de las víctimas de la catástrofe ferroviaria de la línea andaluza.

El «Alfonso XII».—Travesía penosísima

Coruña.—El trasatlántico «Alfonso XII» acaba de llegar a la costa gallega.

cuerta otra igual en los 35 años que lleva navegando.

A poco de salir de la Habana le sorprendió un temporal, con el cual luchó valientemente la tripulación; pero fué prolongándose y arreciando cada vez más, sin poder cambiar de rumbo.

El jefe nacionalista indio

Paris.—Telegrafan de Bombay que el líder nacionalista indio Shandi ha abandonado temporalmente la política de desobediencia, preconizada por él.

Lloyd George

Londres.—Hoy es esperado en Londres Lloyd George.

Entre irlandeses

Paris.—Telegrafan de Londres que un grupo de soldados del ejército republicano irlandés ha atacado en el condado de Monaghan, haciendo uso de ametralladoras, a un destacamento de gendarmes ulsterianos.

Licenciados

Vigo.—Ha llegado el vapor «Capitán Segarra», con 500 soldados licenciados procedentes de Larache.

Las huelgas de Granada

Granada.—Un grupo recorrió este mediodía las calles en actitud levantisca.

Turistas norteamericanos

Cádiz.—Ha fundado el vapor inglés «Emper de Judia», conduciendo 685 turistas procedentes de Nueva York, que se proponen visitar varias poblaciones de Andalucía.

Los subalternos del Estado

Granada.—En la Universidad se celebró la asamblea de subalternos del Estado.

Espectáculos

Principal.—Compañía de comedia Hernández-Muñoz.—A las 6 y a las 10: El genio alegre.

Princesa.—Compañía de dramas y comedias.—A las 9:30. Yo no malo (estreno).

Apolo.—A las 4:30 y a las 9:30. Funciones de variedades y cine.

Ruzaña.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9:15. Sanatorio del amor.

Olympia.—Compañía y Lo que tú quieras.—A las 6; Gaviotas y Lo que tú quieras.—A las 10: La doncella de mi mujer.

Esclava.—A las 6 y 9:45. Gran compañía de variedades.

Lirico.—Sesiones de cine a las 3:30 y a las 9:30.

Regües.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9:30. Cleopatra, La Chicharra y Arde en fenoja y naps.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30. Cine y una pieza valenciana.

Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a las 12:30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Romea.—Sesión de cine de 4 a 12:30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 1704)—Sesiones de cine tarde y noche.

Hizo una faena inteligente, que fué aclamada.

Entrando superiormente dejó media caña en las agujas. (Ovación.)

Maera lanzó muy bien al agua Banderille de estupendamente, y después de una faena valiente y celosa acabó de una entera desprendida.

Nacional II veroniqué su toro superiormente y realizó quites superioresísimos.

Después de un muleteo eficaz dejó media caña, recibiendo.

El Buey Apis, triunfa

Los periódicos de Méjico dicen que el diestro Sánchez Mejías, en Enero, sufrió una cogida de 15 centímetros de profundidad y cuatro de extensión en el muslo derecho, tejidos importantes.

También resultó herido en esta corrida el diestro mejicano Rodolfo Goana.

El jefe de la fuerza pública que inició el ataque resultó muerto.

El presidente checoslovaco

Paris.—Ayer, a las once de la mañana, llegó, procedente de Praga, el presidente del Consejo checoslovaco.

Última hora en Gobernación

En el Ministerio de la Gobernación facilitaron esta madrugada los siguientes telegramas:

Pontevedra.—A causa del temporal reinante, en la Gabarda naufragó un falucho, pereciendo ahogados el patrón y dos hijos.

Cuenca.—Se ha solucionado la huelga de madereros.

Granada.—Se ha celebrado la anunciada manifestación, sin incidentes.

Bilbao.—En la mina «San Luis», un desprendimiento de tierras mató al obrero Julián Rodríguez e hirió gravemente a los obreros Carlos Lameta y Pedro Bravo.

Dice un profesor alemán

Paris.—El profesor de la Universidad alemana, señor Boerter, ha declarado a un redactor del «Excelsior» que en realidad existen dos Alemanias: que la Alemania prusiana es todopoderosa, y hace constar que la actual está asistida por los funcionarios del antiguo régimen.

La coronación de Pio XI

Roma.—En la Basílica de San Pedro se celebró ayer mañana, a las nueve, con una brillantez indescriptible, la solemne coronación de Su Santidad el Papa Pio XI.

Apareció una brillantísima representación a las tribunas destinadas a los diplomáticos, patricios y nobleza romana.

En el templo había más de cincuenta mil personas.

Al abrirse las puertas del templo el público penetró precipitadamente.

En la plaza de San Pedro se estacionó inmenso gentío.

Al aparecer Pio XI por la puerta del Vaticano se elevó en la Basílica un inmenso clamor.

El público agitaba los pañuelos. Después de la Misa y de la adoración del Santo Sacramento fueron ofrecidos a Su Santidad el palio y la tiara.

Inmediatamente Pio XI se asomó al balcón exterior de la Basílica y bendijo al pueblo, que se hallaba en la plaza de San Pedro.

Los soldados presentaron las armas, y al retirarse el Papa fué ovacionado.

Espectáculos

Principal.—Compañía de comedia Hernández-Muñoz.—A las 6 y a las 10: El genio alegre.